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第一部分    职业道德

一、单项选择题：

1、（ A ）是企业诚实守信的内在要求。

A、维护企业信       B、增加职工福利

C、注重经济效益     D、开展员工培训

2、下列事项中属于办事公道的是（ D ）。

A、顾全大局，一切听从上级     B、大公无私，拒绝亲戚求助

C、勤劳节俭，努力培养知己     D、坚持原则，不计个人得失

3、职业道德是人生事业成功的( A )。

A、重要保证    B、最终结果    C、决定条件    D、显著标志

4、爱岗敬业作为职业道德的重要内容,是指员工( C )。

A、热爱自己喜欢的岗位              B、热爱有钱的岗位

C、强化职业责任                    D、不应多转行

5、企业生产经营活动中，促进员工之间团结合作的措施是（ B ）

A、互利互惠，平均分配              B、加强交流，平等对话

C、只要合作，不要竞争              D、人心叵测，谨慎行事

6、关于创新的正确论述是（ C ）。

A、不墨守成规，但也不可标新立异

B、企业经不起折腾，大胆地闯早晚会出问题

C、创新好似企业发展的动力   

D、创新需要灵感，但不需要情感

7、市场经济条件下,职业道德最终将对企业起到( B )的作用。

A、决策科学化         B、提高竞争力   

C、决定经济效应       D、决定前途与命运  

8、职业道德与人生事业的关系是( C )。

A、有职业道德的人一定能够获得事业的成功

B、没有职业道德的人任何时刻都不会获得成功

C、事业成功的人往往具有较高的职业道德

D、缺乏职业道德的人往往更容易获得成功

9、下列关于诚实守信的认识和判断中,正确的选项是( B )

A、一贯地诚实守信是不明智的行为

B、诚实守信是维护市场经济持续的基本法则

C、是否诚实守信要视具体对象而对

D、追求利益最大化原则高于诚实守信

10、职业纪律是从事这一职业的员工应该共同遵守的行为准则,它包括的内容有(　D　)。

A、交往规则　　B、操作程序　　C、群众观念　　D、外事纪律

11、职业道德是指从事一定职业劳动的人们，在长期的职业活动中形成的( A )。

Ａ、行为规范　 Ｂ、操作程序　 Ｃ、劳动技能　　Ｄ、思维习惯

12、在市场经济条件下，促进员工行为的规范化是( D )社会功能的重要表现。

Ａ、治安规定　 Ｂ、奖惩制度　 Ｃ、法律法规　　Ｄ、职业道德

13、养成爱护企业设别的习惯，(  D  )。

Ａ、在企业经营困难时，是很有必要的

Ｂ、对提高生产效率是有害的

Ｃ、对于效益好的企业，是没有必要的

Ｄ、是体现职业道德和职业素质的一个重要方面

14、符合文明生产要求的做法是( B )。

A、为了提高生产效率，增加工具损坏率  B、下班前搞好工作现场的环境卫生

C、工具使用后随意摆放               D、冒险带电作业

15、职业道德是一种（ B ）的约束机制。

A、强制性     B、非强制性      C、随意性     D、自发性

16、市场经济条件下，职业道德最终将对企业起到（ B ）作用。

A、决策科学化   B、提高竞争力   C、决定经济效益   D、决定前途与命运

17、下列选项中属于企业文化功能的是（ A ）。

A、整合功能    B、技术培训功能   C、科学研究功能   D、社交功能

18、职业道德对企业起到（ D ）的作用。

A、增强员工独立意识           B、模糊企业上级与员工关系

C、使员工规规矩矩做事情       D、增强企业凝聚力

19、下列选项中，关于职业道德与人生事业成功的关系的正确论述是（ A ）。

A、职业道德是人生事业成功的重要条件

B、职业道德水平高的人肯定能够取得事业的成功

C、缺乏职业道德的人更容易获得事业的成功

D、人生事业成功与否与职业道德无关

20、职业道德与人生事业的关系是( C )。

A、有职业道德的人一定能够获得事业成功    

B、没有职业道德的人任何时刻都不会获得成功    

C、事业成功的人往往具有较高的职业道德     

D、缺乏职业道德的人往往更容易获得成功

21、爱岗敬业的具体要求是( C )。

A、看效益决定是否爱岗           B、转变择业观念   

C、提高职业技能                 D、增强把握择业的机遇意识

22、职业纪律是企业的行为规范，职业纪律具有( A )的特点。

A、明确的规定性     B、高度的强制性     C、通用性     D、自愿性

23、工作认真负责是（ A ）。

A、衡量员工职业道德水平的一个重要方面    B、提高生产效率的障碍

C、一种思想保守的观念                    D、胆小怕事的做法

24、遵守职业道德是对每个从业人员的要求，从业人员在职业工作中慎待诺言，表里如一，言行一致遵守劳动纪律，这是职业道德中（C   ）。                        

A 、办事公道的基本要求          B 、爱岗敬业的基本要求 

C、 诚实守信的基本要求          D 、服务群众的基本要求

25、下列不属于社会公德的基本规范（  D  ） 。

A 、文明礼貌        B 、遵纪守法        C 、爱护公物      D 、敬业奉献

26、关于道德的理解，有误的一项是（ B ）。

A、社会生活离不开道德       

B、道德的内容在各个时代都是相同的

C、良好道德是人生发展、社会和谐的重要条件

D、提升道德境界要从自我做起，从小事做起

27、职业道德的基础与核心是（ C ）。

A、拥有过硬的专业技能         B、充分发挥个人才干

C、爱岗敬业                   D、与时俱进，有创新意识

28、社会公德、职业道德、家庭美德的实现最终都要归结到（ B ）。

A、个人健康     B、个人品德     C、国家实力     D、社会风尚

29、“诚者，天之道也；思诚者，人之道也。”孟子的这句话表明（ B ）。

A、诚实守信是自然形成的行为准则

B、诚实守信是每个人都需遵守的做人准则

C、诚信的内涵还需我们进一步探讨

D、诚实守信只要放在心里就可以，不必表现在行动上

30、恪守职业道德的最高境界是（  D   ）。         

A、爱岗敬业    B、诚实守信     C、办事公道      D、奉献社会

31、我国公民的基本道德规范是（ B ）、团结友爱、勤俭自强、敬业奉献。

A、爱国爱企、明礼诚信       B、爱国守法、明礼诚信 

C、爱岗敬业、诚实守信       D、遵纪守法、诚实信用

32、慎独是人们提升职业道德境界的重要途径，要做到慎独，关键是（ A ）。       

A、要有坚定的道德信念              B、要在“隐”和“微”上下功夫

C、要做到有人监督与无人监督一样    D、要理解慎独的内涵

33、职工上班时不符合着装整洁要求的是（ A ）。

A、夏天天气炎热时可以只穿背心       B、不穿奇装异服上班

C、保持工作服的干净和整洁           D、按规定穿工作服上班

34、下列关于勤劳节俭的论述中，正确的选项是（ B ）。

A、勤劳一定能使人致富            B、勤劳节俭有利于企业持续发展

C、新时代需要巧干，不需要勤劳    D、新时代需要创造，不需要节俭

35、企业创新要求员工努力做到( C )。

A、不能墨守成规，但也不能标新立异  

B、大胆地破除现有的结论，自创理论体系

C、大胆地试大胆地闯，敢于提出新问题

D、激发人的灵感，遏制冲动和情感

36、（ C ）是企业为保证和提高产品、技术或服务的质量达到满足市场和客户的需求所进行的质量调查，确定质量目标、计划、组织、控制、协调和信息反馈等一系列的经营管理活动。

A、销售     B、生产     C、质量管理     D、质量检验    

37、合同是一种（ A ）法律行为。

A、民事     B、行政      C、刑事     D、安全

38、职业素质的核心内容是（ C ）。

A、基础知识和专业知识      B、基础知识和专业技能

C、专业知识和专业技能      D、专业技能

39、人在职业活动领域中所应具备的品质是（ B ）。

A、素质     B、职业素质     C、心理素质     D、文化素质

40、一思想政治素质的核心是（ A ）。

A、思想信念     B、人生观     C、价值观     D、道德修养
二、判断题：

（ × ）1、社会主义职业道德是以最终谋求整个国家的经济利益为目标的。

（ √ ）2、职业态度的好坏，反应出一个职业、部门或单位的道德水平和精神面貌。

（ × ）3、提高职业道德技能是树立职业信念的思想基础。

（ × ）4、社会主义职业道德原则是共产主义。

（ × ）5、一视同仁是职业道德的根本。

（ √ ）6、我国的道德体系是以马克思主义为其世界观基础的。

（ √ ）7、极端个人主义与集体主义的对立，不仅仅是一般的学术之争，还是两种世界观、人生观、价值观对立的反应。

（ √ ）8、道德信念是指人们在履行道德义务的过程中所表现出来的自觉地克服一切困难和障碍，做出抉择的力量和坚持精神。

（ × ）9、良好的职业素养是做好本职工作的重要条件。

（ × ）10、良好道德风尚的形成是一个一蹴而就的过程,社会主义荣辱观的确立是一项长期的任务

（ √ ）11、职业作风的好坏，取决于从业者的思想和宗旨。

（ × ）12、敬业就是热爱自己的本职工作，为做好工作尽心尽力。

（ √ ）13、道德规范是人们对待各种社会关系的总的行为善恶准则，而道德原则是人们分别对待某一种重大社会关系的行为善恶准则。

（ √ ）14、职业道德修养的过程，实质上就是不断地克服错误的道德观念、道德情感和道德行为，逐步树立社会主义的职业道德观念，培养社会主义的职业道德品质和提高职业道德境界的过程。

（ × ）15、道德观念，是对道德上的理想、目标坚定不移的信仰。

第二部分    电工仪表使用与安全

一、单项选择题：

1、测量电压时应将电压表（ B ）电路。

A、串联接入                B、并联接入     

C、串联接入或并联接入      D、混联接入

2、用万用表测电阻时，应使指针指示在（ C ）。

A、欧姆刻度最右边     B、欧姆刻度最左  

C、欧姆刻度中心附近    D、欧姆刻度1/3处

3、扳手的手柄越短，使用起来越（ D ）。

A、麻烦   B、轻松      C、省力    D、费力

4、喷灯点火时，（ B ）严禁站人。

A、喷灯左侧    B、喷灯前    C、喷灯右侧      D、喷嘴后

5、根据仪表侧量对象的名称分为( A )等。

A、电压表、电流表、功率表、电度表        B、电压表、欧姆表、示波器

C、电流表、电压表、信号发生器            D、功率表、电流表、示波器

6、使用兆欧表时,下列做法不正确的是( A )。

A、测量电气设备绝缘电阻时,可以带电测量电阻

B、测量时兆欧表应放在水平位置上,未接线前先转动兆欧表做开路实验,看指针是否在“
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”处,再把L和E短接,轻摇发电机,看指针是否为“0”,若开路指“”,短路指“0”,说明兆欧表是好的

C、兆欧表测完后应立即使被测物体放电

D、测量时,摇动手柄的速度由慢逐渐加快,并保持120r/min左右的转速1min左右,这时读数较为准确

7、拧螺钉时应确认螺丝刀插入槽口,旋转时用力( B )。

A、越小越好    B、不能过猛    C、越大越好    D、不断加大

8、选用量具时,不能用千分尺测量(  D   )的表面。

A、精度一般    B、精度较高    C、精度较低    D、粗糙

9、测量直流电流时应注意电压表的（ C）。

A、量程      B、极性      C、量程及极性      D、误差

10、测量直流电压时应注意电流表的（C ）。

A、量程      B、极性      C、量程及极性      D、误差

11、测量前需要将千分尺（B ）擦拭干净后检查零位是否正确。

A、固定套筒    B、测量面    C、微分筒        D、测微螺杆

12、测量设备的绝缘电阻不应该使用的仪表是（ D ）。

A、欧姆表      B、万用表      C、兆欧表      D、电桥

13、测量电压时对所用电压表的内阻要求不正确的说法是（ C ）。

A、越大越好     B、越小越好     C、没有要求     D、和被测负载一样大

14、关于万用表的欧姆档，下列说法不正确的是（ A ）。

A、欧姆档的刻度是均匀的       B、任何档位所用的内电源都是1V

C、欧姆中心值即该档总内阻     D、指针偏转角越大，读数越准确

15、使用万用表时要注意（ B ）。

A、测电流、电压之前要机械调零

B、测电流、电压时，最好使指针在中间位置

C、测电阻转换挡位时要欧姆调零

D、测量完毕，开关置于最高电压挡

16、下面有关欧姆表的标尺刻度错误的说法是（ B ）。

A、与电流表刻度是相同的，而且是均匀的

B、与电流表刻度是相同的，而且是不均匀的

C、与电流表刻度是相反的，而且是均匀的

D、与电流表刻度是相反的，而且是不均匀的

17、测量中等电阻的阻值，可以选用（ C ）。

A、万用表     B、单臂电桥     C、双臂电桥     D、兆欧表

18、使用万用表时，把电池装入电池夹内，把两根测试表棒分别插入插座中，（ A ）。

A、红的插入“＋”插孔，黑的插入“*” 插孔内

B、黑的插入“＋”插孔，红的插入“*” 插孔内

C、红的插入“＋”插孔，黑的插入“－”插孔内

D、黑的插入“＋”插孔，红的插入“－”插孔内

19、使用直流电压表时，除了使电压表与被测电路并联外，还应使电压表的“＋”极与被测电路的（ A ）相连。

A、高电位端     B、低电位端     C、中间电位端     D、零电位端

20、倒闸操作的安全操作要求为（ B ）。

A、可带负荷拉合刀闸      B、严禁带负荷拉合刀闸

C、可视情况而定          D、为任何要求

21、仪器通常工作在（ C ），可满足规定的性能。 

A、基准条件          B、极限工作条件  

C、额定工作条件      D、储存与运输条件

22、能更精确测量电阻的方法是（ B ）。 

A、伏安法                             B、电桥测量法   

C、使用万用表的欧姆档测量      D、使用代替法测量

23、隔离开关拉闸时应( C )。    

A、与断路器同时断开          B、在断路器断开前断开   

C、在断路器断开后断开       D、随便断开就可以

24、(  A  )是用来安装和拆卸高压熔断器或执行其他类似工作的工具。    

A、绝缘夹钳      B、绝缘杆        C、验电器      D、绝缘手套

25、测量交流电流应选用(  B  ) 电流表。

A、磁电系     B、电磁系     C、感应系     D、整流系

26、危险环境下使用的手持电动工具的安全电压为(  D  ) 。

A、9V     B、12V     C、24V     D、36V

27、触电时通过人体的电流强度取决于( C )。 

A、触电电压                 B、人体电阻 

C、触电电压和人体电阻       D、都不对 

28、当判定触电者呼吸和心跳停止时，应立即按（ Ｃ ）进行抢救。 

Ａ、胸外按压             Ｂ、口对口人工呼吸  

Ｃ、心肺复苏法           Ｄ、畅通气道

29、用单臂直流电桥测量电感线圈的直流电阻时，应（ A ）。

A、先按下电源按钮，再按下检流计按钮 

B、先按加检流计按钮，再按下电源按钮

C、同时按下电源按钮和检流计按钮

D、无需考虑先后顺序。 

30、电桥使用完毕后，要将检流计锁扣锁上以防（ C ）。

A、电桥出现误差          B、破坏电桥平衡

C、搬动时政坏检流计      D、电桥的灵敏度降低。 

二、判断题：

（ × ）1、电路中任意两点间的电位差与电位参考点的选择有关。

（ √ ）2、在任何封闭的直流电路中，流入电路的电流等于流出电路的电流。

（ × ）3、电动势与电源端电压之间总是大小相等，方向相反。

（ × ）4、在开路状态下，开路电流为零，电源的端电压也为零。

（ √ ）5、依据电流方向，能够判断电动势的状态(电动机状态或发电机状态)。

（ √ ）6、导体的运动方向和磁力线方向平行时，不产生感生电动势。

（ × ）7、线圈中的磁通量越大，产生的感应电动势也越大。

（ × ）8、有电流必有磁场，有磁场必有电流。

（ √ ）9、耐压相同的电容器串联，可以提高耐压;电容器并联可以增大电容量。

（ × ）10、感生电流永远与原电流方向相反。

（ × ）11、保护接地的接地电阻不得小于
[image: image3.wmf]W
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（ √ ）12、从空载到满载，变压器的磁滞损耗和涡流损耗是基本不变的。

（ × ）13、系统图和框图是表示系统或设备的基本组成、相互关系及主要特征的一种简图。

（ √ ）14、确定了变压器绕组的同名端，就能确定一、二次电压的相位关系。

（ √ ）15、用万用表不同的电阻挡测同一个二极管正反向电阻时，所测得的阻值是相同的。

（ √ ）16、示波器的输人阻抗越高，对被测电路的影响越小。

（ √ ）17、钳形电流表使用完毕要把仪表的量程开关置于最大量程位置上。

（ × ）18、电子仪器与被测电路之间的连线尽可能短，以达到节约导线的目的。

（ × ）19、直流单臂电桥又称为惠斯登电桥，是专门用来测量小电阻的比较仪表。

（ √ ）20、磁电系仪表、电磁系仪表、电动系仪表、感应系仪表是按工作原理分类的电工仪表。

（ × ）21、对触电者进行人工呼吸时，应在其头部垫上枕头，以利救护。

（ × ）22、采用均压线的目的主要是减小电刷与换向器表面的火花，因此所有直流电动机的电枢绕组都连有均压线。

第三部分    电工基础

一、单项选择题：

1、对称三相电路的负载三角形联结,电源线电压为380V,负载阻复抗为Z=(8+6j)Ω，则线电流为（ A ）。
A、38A     B、22A     C、54A     D、66A
2、将变压器的一次侧绕组接交流电源，二次侧绕组开路，这种运行方式称为变压器（ C ）运行。
A、空载     B、过载     C、满载     D、负载
3、变压器的基本作用是在交流电路中变压、变电流、变阻抗、变相位和（ C ）。

A、电气隔离     B、改变频率     C、改变功率     D、改变磁通

4、变压器的绕组可以分为同心式和( B )两大类。

A、同步式      B、交叠式      C、壳式      D、芯式

5、三相对称电路的线电压比对应相电压（ A ）。

A、超前30°     B、超前60°     C、滞后30°     D、滞后60°

6、临时接地线应使用多股软裸铜线，截面不小于（ D ）。

A、
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7、线路继电保护装置在该线路发生故障时，能迅速将故障部分切除并（ B ）。 
Ａ、自动重合闸一次              Ｂ、发出信号 
Ｃ、将完好部分继续运行           D、立即停止工作

8、低压电器是指工作电压在交流（ C ）、直流1500 V以下的电器，常用于低压供配电系统和机电设备自动控制系统中, 实现电路的保护、控制、检测和转换等。

A、380V      B、500V      C、1200V      D、1500V

9、在用两个接触器控制一台三相异步电动机正反转的电路中若没有互锁环节, 则两个接触器线圈有可能同时通电, 使它们的动合触头同时闭合，会造成（ C ）。

A、控制电路短路        B、接触器线圈烧毁   

C、电源相间短路        D、电动机烧毁

10、在电力电路中，常采用（ B ）的方法来提高线路的功率因数。

A、串联电容器       B、并联电容器   

C、串联电感器       D、并联电感器

11、在电动机控制电路中，热继电器的作用是（ B ）。

A、短路保护                 B、过载保护       

C、短路保护及过载保护       D、失压保护

12、将变压器的一次侧绕组接交流电源,二次绕组( B ),这种运行方式称为变压器空载运行。

A、短路      B、开路      C、接负载      D、通路

13.变压器的基本作用是在交流电路中变电压、变电流、( D )、变相位和电气隔离。

A、变磁通      B、变频率      C、变功率      D、变阻抗

14、变压器的器身主要由( D )和绕组两部分组成。

A、定子      B、转子      C、磁通      D、铁心

15、磁动势的单位为（ B ）。

A、Wb        B、A         C、A/m     D、A.m 

16、在（ B ），磁动线由S极指向N极。

A、磁场外部    B、磁体内部    C、磁场两端    D、磁场一端到另一端

17、单位面积上垂直穿过的磁力线数叫作（ C ）。

A、磁通或磁通量    B、磁导率    C、磁感应强度    D、磁场强度

18、铁磁性质反复磁化过程中的B-H关系是（ B ） 。  

A、起始磁化曲线       Ｂ、磁滞回线　　

C、基本磁化曲线　 　　Ｄ、局部磁滞回线

19、穿越线圈回路的磁通发生变化时，线圈两端就产生（ B ）。

A、电磁感应      B、感应电动势     C、磁场     D、电磁感应强度

20、已知工频正弦电压有效值和初始值均为380V，则该电压的瞬时值表达式为（ B ）。

A、u=380sin14tV               B、u=537sin（314t+45°）V

C、u=380sin（314t+90°)V      D、u=380sin（314t+45°）V

21、电位是相对量，随参考点的改变而改变，而电压是（ C ），不随参考点的改变而改变。

A、衡量      B、变量     C、绝对量      D、相对量

22、若干电阻（ A ）后的等效电阻比每个电阻值大。

A、串联     B、混联    C、并联     D、星三角形

23、有“220V、100W”和“220V、25W”白炽灯两盏，串联后接入220V交流电源，其亮度情况是（ B ）。

A、100W灯泡最亮                    B、25W灯泡最亮

C、两只灯泡一样亮                   D、两只灯泡一样暗

24、基尔霍夫定律的节点电流定律也适合任意（ A ）。

A、封闭面      B、短路       C、开路       D、连接点

25、磁感应强度B与磁场强度H的关系为( B )。

A、H=
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26、将一段均匀的阻值为R的导线从中间对折成一条新导线，其阻值为（ B ）。

A、
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27、一含源二端网络，测得其开路电压为100V，短路电流10A，当外接10
[image: image16.wmf]W

负载电阻时，负载电流为（ B ）。

A、10A     B、5A     C、20A     D、7.5A

28、叠加原理只适用于（ A ）。

A、线性电路     B、非线性电路     C、任何电路     D、二端网络电缆

29、某导体由三段接成，其横截面积为S1(S2(S3，则其中电流强度（ D ）。

A、S1处最大     B、S2处最大     C、S3处最大     D、各处一样大

30、若需研究电路中某一支路的U、I之间的关系，最好应用（ C ）进行分析。

A、基尔霍夫定律      B、叠加原理

C、戴维南定理        D、全电路欧姆定律

31、远距离输电，若输送的电功率一定，则输电线上损失的电功率（ B ）。

A、与输电电流成正比      B、与输电电流平方成正比

C、与输电电流成反比      D、与输电电流平方成反比

32、电压源与电流源等效变换的依据是（ D ）。

A、欧姆定律       B、全电路欧姆定律

C、叠加定理       D、戴维南定理

33、在均匀磁场中，通电直导体受到最小电磁力的位置，是直导体与磁力线夹角为（ C ）。

A、90°      B、45°      C、0°      D、30°

34、判断电流产生磁场方向用（ D ）。

A、左手定则     B、右手定则     C、楞次定律    D、安培定则

35、自感电动势的大小正比于原电流的（ D ）。

A、大小     B、方向     C、变化量     D、变化率

36、电感量一定的线圈，产生自感电动势大，说明该线圈中通过的电流（ D ）。

A、数值大     B、变化量大     C、时间长     D、变化率大

37、我国使用的工频交流电周期为（ D ）。

A、0.5s     B、0.2s     C、0.1s     D、0.02s

38、在正弦交流电路中，流过纯电容的电流与它两端电压在相位上是（ B ）。

A、同相     B、超前90°     C、滞后90°     D、反相

39、由
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得出下列说法中正确的是（ D ）。

A、P越大，
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越高       B、U越低，
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越高

C、1越大，
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越小       D、
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的大小只与R, Z数值有关

40、U线=380V的三相三线对称电网中接有一、三相星形对称感性负载，当因故U相断路时则各相负载相电压为（ D ）。

A、UU=UV=UW               B、UU=0，UV=UW不变     

C、UU不变，UV=UW=190V     D、UU=0， UV=UW=190V

41、将三相对称负载在同一电源上作星形连接时，负载取用的功率是作三角形连接的（ B ）。

A、3倍     B、
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倍     C、
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42、某交流电路已知电压的初相位为245°，电流初相位位-23°，电压与电流的相位关系是（ D ）。

A、电压超前电流268°     B、电压超前电流92°     

C、电流超前电压222°     D、电压滞后电流92°

43、交流电变化得越快，说明交流电的周期（ B ）。

A、越大     B、越小     C、无法判断     D、不变

44、在纯电感正弦交流电路中电源电动势有效值不变，当电源频率增加时，则电路中电流（ B ）。

A、增大     B、减小     C、不变     D、无法确定

45、在电源对称的三相四线制线路中，负载为星形连接且负载不对称，则各相负载上的（ C ）。

A、电流对称     B、电压、电流对称     C、电压对称     D、都不对称

46、已知两个正弦量
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V，则（ D ）。

A、
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比
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47、三相异步电动机旋转磁场的旋转方向是由三相电源的（ B ）决定。

A、相位     B、相序     C、频率     D、相位差

48、变压器在传输电能的过程中，仍然要遵守（ C ）。

A、电磁感应定律       B、动量守恒定律     

C、能量守恒定律       D、阻抗变换定律

49、笼型异步电动机运行时，转子导体和铁心之间（ A ）。

A、不必绝缘     B、必须绝缘     C、只需浸漆绝缘     D、需用绝缘材料

50、三相异步电动机的转子铁心一般都采用斜槽结构，其原因是（ D ）

A、简化制造工艺      B、增加转子导体的有效长度

C、增加转矩          D、改善电动机的启动及运行性能

51、对于电动机经常启动或启动时间较长的电路，应选择熔体的额定电流约等于电动机额定电流的（ C ）。

A、2倍      B、1.5倍      C、2.5倍      D、3倍

52、低压开关一般为（ A ）。

A、非自动切换开关       B、自动切换电器

C、半自动切换开关       D、自动控制电器

53、热继电器在使用时，其热元件应与电动机的定子绕组（ B ）。

A、并联       B、串联       C、混联       D、均可

54、热继电器中的双金属片弯曲是由于（ B ）。

A、机械强度不同        B、热膨胀系数不同

C、温差效应            D、材料不同

55、速度继电器的主要作用是（ C ）。

A、限制运行速度        B、测量速度

C、反接制动            D、控制电动机运转方向

56、调试前应检查电气元件，测量电动机各绕组间的绝缘电阻应不小于（ D ）。
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57、绝缘材料中击穿强度和耐热性最高的是（ D ）。

A、塑料       B、层压制品       C、电瓷       D、云母

58、一台8极交流三相异步电动机电源频率为60Hz，则同步转速为（ D ）。

A、900r/min       B、3600r/min       C、450r/min       D、750r/min

59、接线图中，一般需要提供：项目的相对位置、项目代号、端子号和（ B ）。

A、导线号       B、元器件号       C、单元号       D、接线图号

60、在电气图上，一般电路或元件是按功能布置，并按工作顺序（ D ）排列。

A、从前到后，从左到右       B、从上到下，从小到大

C、从前到后，从小到大       D、从左到右，从上到下

二、判断题：

（ √ ）1、三相负载不对称的低压供电系统中，不允许在中线上安装熔断器。

（ × ）2、交流电路的阻抗随电源的频率的升高而增大，随频率的下降而减小。

（ × ）3、感抗只与电感有关而与频率无关。

（ × ）4、步距角与相数、转子表面的齿槽数有关，与励磁控制方式无关。

（ × ）5、 三相对称电压就是三个频率相同 、幅值相等 、相位互差 180° 的三相交流电压。

（ × ）6、 三相电源相线与相线之间的电压称为相电压。

（ × ）7、在三相四线制电源中，线电压等于相电压的
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倍 ，相位比相电压滞后
[image: image38.wmf]°

30

。

（ √ ）8、当三相对称负载的额定电压等于三相电源的线电压时，则应将负载接成三角形  。

（ √ ）9、当三相对称负载的额定电压等于三相电源的相电压时，则应将负载接成星形  。

（ √ ）10、在对称的三相交流电路中，三个电流的向量和一定为零。

（ × ）11、三相交流电路中，只要负载对称，无论作何联接，其有功功率为
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（ √ ）12、电动势的方向是由电源的负极指向正极。

（ √ ）13、全电路欧姆定律的内容是：通过全电路的电流，与电源电动势成正比，与全电路的电阻成反比。

（ × ）14、任何负载只要工作在额定电压下，其功率也一定是额定值，其电流也一定是额定电流。

（ √ ）15、电路中选择的参考点改变了，各点的电位也将改变。

（ × ）16、电阻值为R1=20Ω,R2=10Ω的两个电阻串联，因电阻小对电流的阻碍作用小，故R2中通过的电流比R1中的电流大些。

（ √ ）17、A、B两点之间的开路电压等于从A点到B点所经路径上各段电压的代数和。

（ × ）18、一段导体的电阻与这段导体两端的电压成正比。

（ × ）19、R=U/I中的R是元件参数，它的值是由电压和电流的大小决定的。

（ √ ）20、电场力做功的过程实际上是把电能转化成其他形式能的过程

第四部分    电子技术

一、单项选择题：

1、P型半导体是在本征半导体中加入微量的( A )元素构成的。

A、三价     B、四价      C、五价     D、六价

2、下列不属于集成运放电路线性运用的是（ D ）。

A、加法运算电路         B、减法运算电路     

C、积分电路             D、过零比较器

3、组合逻辑电路常采用的分析方法有（ D ）。

A、逻辑代数化简       B、真值表     C、逻辑表达式    D、以上都是

4、移位寄存器可分为( D )。

A、左移        B、右移       C、可逆      D、以上都是

5、555定时器构成的单稳态触发器单稳态脉宽是由( C )决定。

A、输入信号                 B、输出信号   

C、电路充放电电阻及电容     D、555定时器结构

6、( C )用来观察电子电路信号的波值及数值。

A、数字万用表    B、电子毫伏表    C、示波器    D、信号发生器

7、当74LS94的QS经非门的输出与Sr相连时,电路实现的功能为( A )。

A、左移环形计数器               B、右移扭环形计数器

C、保持                         D、并行置数

8、集成译码器与发光二极管构成（ C ）译码器。

A、变量       B、逻辑状态      C、数码显示     D、数值

9、集成计数器74LS192是( D )计数器。

A、异步十进制加法      B、同步十进制加法   

C、异步十进制减法      D、同步十进制可逆

10、两片集成计数器74LS192，最多可构成( A )进制计数器。

A、100            B、50             C、10           D、9

11、集成运放电路引脚如插反，会（ A ），会损坏运放。

A、将电源极性接反     B、输入接反     C、输出接反       D、接地接反

12、集成运放电路的电源端可外接（ B ），防止其极性接反。

A、三极管     B、二极管     C、场效应管     D、稳压管

13、集成译码器的（ D ）状态不对时，译码器无法工作。

A、输入端     B、输出端       C、清零端     D、使能端

14、集成译码器无法工作，应首先检查（ D ）的状态。

A、输入端     B、输出端      C、清零端      D、使能端

15、由与非门组成的基本RS触发器,当RS为( A )时，触发器处于不定状态。

A、00            B、01            C、10           D、11

16、JK触发器,当JK为( D )时，触发器处于翻转状态。

A、00            B、01            C、10           D、11

17、时序逻辑电路的输出端取数如有问题会产生（ D ）。

A、时序脉冲混乱      B、置数端无效    

C、清零端无效        D、计数模错误

18、时序逻辑电路的计数器直接取相应进制数经相应门电路送到（ A ）端。

A、异步清零端        B、同步清零端    

C、异步置数端        D、同步置数端

19、锯齿波触发电路中双窄脉冲产生环节可在一个周期内发生间隔（ D ）的两个窄脉冲。

A、60°       B、90°       C、180°       D、120°

20、射极输出器的输出电阻小，说明该电路的（ A ）。

A、带负载能力强暴            B、带负载能力差  

C、减轻前极或信号源负荷      D、取信号能力强

21、组合逻辑电路的译码功能有（ D ）。

A、变量译码器     B、显示译码器    C、数码译码     D、以上都是

22、时序电路的状态表是由（ A ）。

A、状态方程算出              B、驱动方程算出   

C、触发器的特性方程算出      D、时序脉冲表达式

23、当74LS94的控制信号为01时,该集成位移寄存器处于( B )状态。

A、左移        B、右移       C、保持        D、并行置数

24、集成译码器74LS138的3个使能端，只要有一个不满足要求，其八个输出为（ A ）。

A、高电平      B、低电平       C、高阻       D、低阻

25、三相半波可控整流电路中的每只晶闸管与对应的变压器二次绕组（ D ）。

A、绝缘       B、混联        C、并联          D、串联

26、三相半波可控整流电路电阻负载，每个晶闸管电流平均值是输出电流平均值的（ A ）。

A、1/3           B、1/2            C、1/6            D、1/4

27、锯齿波触发电路由锯齿波产生与相位控制、（ D ）、强触发与输出、双窄脉冲产生等四个环节组成。

A、矩形波产生与移相             B、脉冲形成与放大

C、尖脉冲产生与移相             D、三角波产生与移相

28、三相全控桥式整流电路电阻性负载，控制角α的移相范围是（ D ）。

A、0～30°    B、0～60°   C、0～90°   D、0～120°

29、三相半波可控整流电路大电感负载无续流管的控制角α移相范围是（ C ）。

A、0～120°       B、0～150°        C、0～90°        D、0～60° 

30、三相半控桥式整流电路电阻性负载晶闸管承受的最高电压是相电压U2的（ C ）倍。

A、
[image: image40.wmf]2

         B、
[image: image41.wmf]3

         C、
[image: image42.wmf]6

         D、
[image: image43.wmf]12


31、三相全控桥式整流电路由三只共阴极晶闸管与三只共阳极( C )组成。

A、场效应管    B、二极管    C、三极管    D、晶闸管

32、单相桥式可控整流电路大电感性负载有续流管的输出电压波形中，在控制角α=（ A ）时，有输出电压的部分等于没输出电压的部分。

A、90°    B、120°       C、150°    D、180°

33、三相半波可控整流电路电感性负载，控制角α增大时，输出电流波形（ A ）。

A、降低    B、升高      C、变宽       D、变窄

36、三相桥式可控整流电路电感性负载无续流管的输出电压波形，在控制角α＞（ D ）时会出现负电压部分。

A、20°      B、30°       C、45°   D、60°

34、三相桥式可控整流电路电感性负载，控制角α减小时，输出电流波形（ B ）。

A、降低    B、升高      C、变宽       D、变窄

35、时序逻辑电路的状态表是由（ A ）。

A、状态方程算出                        B、驱动方程算出

C、触发器的特性方程算出                D、时钟脉冲表达式算出

36、555定时器构成的单稳态触发器单稳态脉宽由（ C ）决定。

A、输入信号                            B、输出信号

C、电路电阻及电容                      D、555定时器结构

37、当74LS94的Q3经非门的输出与Sr相连时，电路实现的功能为（ B ）。

A、左移环形计数器                      B、右移扭环形计数器

C、保持                                D、并行置数

38、KC04集成触发电路在3脚与4脚之间的外接电容器C1上形成（ C ）。

A、正弦波     B、三角波      C、锯齿波     D、方波

39、积分集成运放电路反馈元件采用的是（ C ）元件。

A、电阻       B、电感          C、电容         D、二极管

40、三相半控桥式整流电路由三只共阴极晶闸管和三只（ A ）功率二极管组成。

A、共阴极         B、共阳极       C、共基极       D、共门极

41、三相可控整流触发电路调试时,要使每相输出的两个窄脉冲(双脉冲)之间相差( A )。

A、60°      B、120°      C、90°      D、180°

42、滞回比较器的比较电压是（ B ）。

A、固定的                              B、随输出电压而变化

C、输出电压可正可负                    D、与输出电压无关

43、组合逻辑电路的比较器功能为（ C ）。

A、只是逐位比较                        B、只是最高位比较

C、高位比较有结果，低位可不比较        D、只是最低位比较

44、数码存储器的操作要分为（ B ）步进行。

A、4          B、3             C、5          D、6

45、当74LS94的控制信号为00时，该集成移位寄存器处于（ C ）状态。

A、左移       B、右移       C、保持       D、并行置数

46、单相桥式可控整流电路电阻性负载的输出电流波形( C )。

A、只有正弦波的正半周部分     B、正电流部分大于负电流部分

C、与输出电压波形相似         D、是一条近似水平线

47、集成译码器74LS47可点亮（ B ）显示器。

A、共阴七段        B、共阳七段         C、液晶         D、等离子

48、一片集成二一十进制计数器74LS90可构成（ A ）进制计数器。

A、2至10间的任意    B、5        C、10        D、2

49、三相半波可控整流电路电感性负载无续流管,晶闸管电流有效值是输出电流平均值的( B )倍。

A、0.333     B、0.577     C、0.707     D、0.9

50、三相全控桥式整流电路电感性负载无续流管,输出电压平均值的计算公式是( C )。

A、
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B、
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C、 
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D、
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51、三相可控整流触发电路调试时,首先要检查三相同步电压波形,再检查( C ),最后检查输出双脉冲的波形。

A、整流变压器的输出波形     B、同步变压器的输出波形

C、三相锯齿波波形           D、晶闸管两端的电压波形

52、集成显示译码器是按（ C ）来显示的。

A、高电平          B、低电平           C、字型         D、低阻

53、集成计数器74LS161是（ A ）计数器。

A、二进制同步可预置                    B、二进制异步可预置

C、二进制同步可清零                    D、二进制异步可清零

54、三相全控桥式整流电路电感性负载无续流管,控制角
[image: image48.wmf]a

的移相范围是( C )。

A、0～30°    B、0～60°    C、0～90°    D、0～120°

55、单相桥式可控整流电路电阻性负载的输出电压波形中一个周期内会出现( A )个波峰。

A、2        B、1        C、4        D、3

56、当温度升高时，会造成放大器的（ A ）。

A、Q点上移，容易引起饱和失真     B、Q点下移，容易引起饱和失真

C、Q点上移，容易引起截止失真     D、Q点下移，容易引起截止失真

57、单相桥式可控整流电路电感性负载无续流管，控制角α=30°时，输出电压波形中（ D ）。

A、不会出现最大值部分                       B、会出现平直电压部分

C、不会出现负电压部分                       D、会出现负电压部分

58、晶闸管触发电路发出触发脉冲的时刻是由同步电压来定位的，由偏置电压来调整初始相位，由（ B ）来实现移相。

A、脉冲电压     B、控制电压     C、触发电压     D、异步电压

59、电路能形成自激振荡的主要原因是在电路中（ A ）。

A、引入正反馈           B、引入负反馈     

C、电感线圈的作用       D、电容的作用

60、正弦波振荡器的振荡频率取决于（ D ）。

A、反馈元件的参数       B、正反反馈的轻度

C、三极管的放大系数     D、选频网络的参数

61、阻容耦合放大器（ B ）。

A、只能传递直流信号      B、只能传递交流信号

C、交直流信号都能传递    D、交直流信号都不能传递

62、单相半波可控整流电路，电阻性负载，若变压器二次电压
[image: image49.wmf]2

E

=100V，则晶闸管承受的最大反向电压是（ B ）。

A、100V       B、
[image: image50.wmf]2

100

V       C、
[image: image51.wmf]3

100

V       D、200V

63、在单结晶体管触发电路中，调小电位器的阻值，会使晶闸管的导通角（ A ）。

A、增大     B、减小     C、先大后小     D、先小后大

64、双向晶闸管有（ D ）个PN结。

A、2       B、3       C、4       D、5

65、微分集成运放电路反馈元件采用的是( B )元件。

A、电感      B、电阻      C、电容      D、三极管

66、集成运放电路的输出端外接（ D ）防止负载过大而损坏器件。

A、三极管         B、二极管         C、场效应管        D、反串稳压管

67、集成与非门被封锁，应检查其多余引脚是否接了（ C ）。

A、悬空           B、接高电平       C、接低电平        D、并接

68、JK触发器，当JK为（ B ）时，触发器处于置0状态。

A、00             B、01              C、10             D、11

69、时序逻辑电路的数码寄存器结果与输入不同，是（ A ）有问题。

A、清零端         B、送数端          C、脉冲端         D、输出端

70、三相半波可控整流电路中的三只晶闸管在电路上（ C ）。

A、绝缘     B、混联      C、并联      D、串联

71、三相全控桥式整流电路由三只共阴极（ C ）与三只共阳极晶闸管组成。

A、场效应管        B、二极管         C、晶闸管          D、晶体管

72、单相桥式可控整流电路大电感负载无续流管的输出电流波形（ B ）。

A、始终在横坐标的下方           B、始终在横坐标的上方

C、会出现负电流部分             D、正电流部分大于负电流部分

73、组合逻辑电路的设计是( C )。

A、根据已有电路图进行分析       B、找出对应的输入条件

C、根据逻辑结果进行分析         D、画出对应的输出时序图

74、集成运放电路的( C ),会损坏运放。

A、电源数值过大         B、输入接反

C、输出端开路           D、输出端与输入端直接相接

75、集成运放电路的( A )可外接二极管,防止其极性接反。

A、电源端     B、输入端     C、输出端     D、接地端

76、集成或非门被封锁,应检查其多余引脚是否接了( B )。

A、悬空     B、高电平     C、低电平     D、并接

77、如果对可控整流电路的输出电流波形质量要求较高，最好采用（ A ）滤波。

A、串平波电抗器     B、并大电容    C、串大电阻     D、并小电阻

78、三相半波可控整流电路电感性负载有续流管的输出电流波形（ D ）。

A、负电压部分大于正电压部分     B、正电压部分大于负电压部分

C、会出现负电压波形             D、不会出现负电压波形

79、晶闸管交流调压电路输出的电压与电流波形都是非正弦波，当导通角
[image: image52.wmf]q

（ B ）。

A、越大      B、越小      C、无关      D、等于90°

80、集成译码器74LS48可点亮( A )显示器。

A、共阴七段     B、共阳七段     C、液晶     D、等离子

81、一片集成二—十进制计数器74L160可构成( C )进制计数器。

A、2至10间的任意     B、5     C、10     D、2

82、三相全控桥式整流电路电阻负载,控制角
[image: image53.wmf]a

增大,输出电压( A )。

A、减小     B、增大      C、不变      D、不定

83、集成运放电路（ A ），会损坏运放。

A、输出负载过大                        B、输出端开路

C、输出负载过小                        D、输出与输入端直接相连

84、集成与非门的多余引脚（ C ）时，与非门被封锁。

A、悬空           B、接高电平       C、接低电平        D、并接

85、可控RS触发器，易在CP=1期间出现（ D ）现象。

A、翻转           B、置0            C、置1            D、空翻

86、时序逻辑电路的清零端有效，则电路为（ D ）状态。

A、计数           B、保持            C、置1            D、清0

87、晶闸管触发电路所产生的触发脉冲信号必须要（ B ）。

A、有一定的电抗                      B、有一定的移相范围

C、有一定的电位                      D、有一定频率

88、锯齿波触发电路中调节锯齿波产生与相位控制、脉冲形成与放大、（ C ）、双窄脉冲产生等四个环节组成。

A、矩形波产生与移相                  B、尖脉冲产生与移相

C、强触发与输出                        D、三角波产生与移相

89、三相半波可控整流电路电阻，保证电流连续的最大控制角α是（ B ）。

A、20º           B、30º          C、60º          D、90º

90、三相半控桥式整流电路由三只晶闸管和（ C ）功率二极管组成。

A、一只         B、二只        C、三只         D、四只

91、KC04集成触发电路由锯齿波形成、（ B ）、脉冲形成及整形放大输出等环节组成。

A、三角波控制          B、移相控制          

C、方波控制            D、偏置角形成

92、由或非门组成的基本RS触发器,当RS为( D )时,触发器处于不定状态。

A、00      B、01      C、10      D、11

93、JK触发器,当JK为( C )时,触发器处于置1状态。

A、00      B、01      C、10      D、11

94、时序逻辑电路的置数端有效,则电路为( B )状态。

A、计数     B、并行置数     C、置1     D、清0

二、判断题：
（ × ）1、在共发射极基本放大器中(NPN管)，若Q点设置偏高，易产生饱和失真，输出电压的正半周出现平顶失真。

（ √ ）2、晶闸管的正向阻断峰值电压，即在门极断开和正向阻断条件下，可以加于晶闸管的正向峰值电压，其值低于转折电压。

 （ × ）3、如果晶闸管整流电路所带的负载为纯阻性，则电路的功率因数一定为1。

（ √ ）4、闸流管切断电源的顺序必须是先切断阳极电压，再切断灯丝电压。

（ × ）5、锯齿波触发电路由锯齿波产生、脉冲形成、强触发输出等三个环节组成。

（ √ ）6、555定时器构成的施密特触发器具有两种稳定状态。

（ × ）7、三相桥式可控整流电路电阻性负载的输出电压波形一个周期内有3个波峰。

（ × ）8、单相桥式可控整流电路电阻性负载的输出电流波形是正弦波的正半周部分。

（ × ）9、三相半波可控整流电路电阻性负载的输出电流波形在控制角0<α<60°的范围内连续。

（ √ ）10、三相半波可控整流电路大电感负载无续流管的控制角α移相范围是0～90°。

（ √ ）11、RS触发器可分为基本RS触发器和可控RS触发器。

（ √ ）12、JK触发器两个输入端没有不定状态的情况。

（ √ ）13、CMOS门电路输入端不能悬空，否则容易击穿损坏。

（ × ）14、晶闸管触发电路所产生的触发脉冲信号前沿要平缓。

（ × ）15、三相桥式可控整流电路电阻性负载的输出电压波形一个周期内有3个波峰。

（ √ ）16、集成运放电路的两输入端可外接反向并联的二极管，防止输入信号过大，损坏器件。

（ × ）17、因为三极管有两个PN结，二极管有一个PN结，所以用两个二极管可以连成一个晶体三极管。

（ √ ）18、某晶体三极管
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，则它的电流放大系数为45。

（ √ ）19、单相桥式整流二极管承受的反向电压与半波整流二极管承受的反向电压相同。

（ √ ）20、在单相桥式整流电路中，如果有一只二极管接反将有可能使整流二极管和变压器二次侧绕组烧毁。

（ √ ）21、放大器必须对电信号有功率放大作用，否则不能称为放大器。

（ × ）22、反馈信号与输人信号的相位相同称为负反馈。

（ × ）23、把放大器输出端短路，若反馈信号变为零，该反馈属于电流反馈。

（ × ）24、把放大器输人端短路，若反馈信号变为零，该反馈属于串联反馈。

（ √ ）25、晶体管放大电路设置静态工作点的目的，是使输出信号不产生失真。

（ × ）26、串联负反馈都是电流反馈，并联负反馈都是电压反馈。

（ × ）27、若将负反馈放大器的输出端短路，则反馈信号也一定随之消失。

（ √ ）28、在LC振荡电路中，正反馈电压取自电感者称为电感三点式振荡电路。

（ √ ）29、在LC振荡电路中，正反馈电压取自电容者称为电容三点式振荡电路。

（ × ）30、LC谐振电路也能把电流或电压扩大Q倍，所以LC也能组成放大器。

（ × ）31、电感三点式振荡电路的振荡频率比电容三点式振荡电路的振荡频率低。

（ √ ）32、在整流电路中，负载上获得的脉动直流电压常用平均值来说明它的大小。

（ × ）33、单相桥式整流电路其整流二极管承受的最大反向电压为变压器二次电压的
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倍。

（ √ ）34、放大器必须同时满足相位平衡条件和振幅平衡条件才能产生自激振荡。

（ × ）35、单相全波整流中，通过整流二极管中的平均电流等于负载中流过的平均电流。

（ × ）36、在硅稳压二极管的简单并联型稳压电路中，稳压二极管应工作在反向击穿区，并且与负载电阻串联。

（ √ ）37、串联型稳压电路的稳压过程，实质是电压串联负反馈的自动调节过程。

（ × ）38、CWXX系列三端集成稳压器中的调整管必须工作在开关状态下。

（ × ）39、熔体的熔断时间与电流的平方成正比关系。

第五部分    机床线路

一、单项选择题：

1、20/5t桥式起重机的主电路中包含了电源开关QS、交流接触器KM1～KM4、凸轮控制器SA1～SA3、电动机M1～M5、电磁制动器YB1～YB6、( D )、过电流继电器等。

A、限位开关SQ1～SQ4       B、欠电压继电器KV

C、熔断器FU2              D、电阻器1R～5R

2、20/5t桥式起重机电气线路的控制电路中包含了主令控制器SA4、紧急开关QS4、( B )、过电流继电器KC1～KC5、限位开关SQ1～SQ4、欠电压继电器KV等。

A、电动机M1～M5                  B、启动按SB

C、电磁制动器YB1～YB6            D、电阻器1R～5R

3、20/5t桥式起重机的主钩电动机一般用（ B ）实现过流保护的控制。

A、断路器       B、电流继电器      C、熔断器        D、热继电器

4、20/5t桥式起重机的小车电动机一般用（ C ）实现启停和调速的控制

A、断路器      B、接触器     C、凸轮控制器     D、频敏变阻器

5、20/5t桥式起重机接通电源，扳动凸轮控制器手柄后，电动机不转动的可能原因是（ B ）。

A、电阻器1R～5R的初始值过小        B、凸轮接触器主触点接触不良

C、熔断器FU1～FU2太粗              D、热继电器FR1～FR5额定值过小

6、20/5t桥式起重机的主电路中包含了电源开关QS、交流接触器KM1～KM4、（ C ）、电动机M1～M5、电磁制动器YB1～YB6、电阻器1R～5R、过电流继电器等。

A、限位开关SQ1～SQ4             B、欠电压继电器KV

C、凸轮控制器SA1～SA3           D、熔断器FU2

7、20/5t桥式起重机的保护电路由紧急开关QS4、过电流电器KC1～KC5、（ C ）、熔断器FU1～FU2、限位开关SQ1～SQ4等组成。

A、电阻器1R～5R               B、热继电器FR1～FR5

C、欠电压继电器KV             D、接触器KM1～KM2

8、20/5t桥式起重机接通电源，扳动凸轮控制手柄后，电动机不转动的可能原因是( B )。

A、电阻器1R～5R的初始值过小      B、凸轮控制器主触电接触不良

C、熔断器FU1～FU2太粗            D、热继电器FR1～FR5额定值过小

9、20/5t桥式起重机电气线路的控制电路中包含了( A )、紧急开关QS4、启动按钮SB、过电流继电器KC1～KC5、限位开关SQ1～SQ4、欠电压继电器KV等。

A、主令控制器SA4           B、电动机M1～M5

C、电磁制动器YB1～YB6      D、电阻器1R～5R

10、20/5t桥式起重机的主电路中包含了电源开关QS、交流接触器KM1～KM4、凸轮控制器SA1～SA3、电动机M1～M5、( A ) 、电阻器1R～5R、过电流继电器等。

A、电磁制动器YB1～YB6       B、限位开关SQ1～SQ4   

C、欠电压继电器KV           D、熔断器FU2

11、20/5t桥式起重机电气线路的控制电路中包含了主令控制器SA4、紧急开关QS4、启动按钮SB、过电流继电器KC1～KC5、限位开关SQ1～SQ4、( D )等。

A、电动机M1～M5       B、电磁制动器YB1～YB6   

C、电阻器1R～5R       D、欠电压继电器KV

12、20/5t桥式起重机的小车电动机可以由凸轮控制器实现( A )的控制。

A、启停和调速     B、减压启动     C、能耗制动     D、回馈制动

13、20/5t桥式起重机的主钩电动机一般用( D )实现正反转的控制。

A、断路器     B、凸轮控制器     C、频敏变阻器     D、接触器

14、20/5t桥式起重机的保护电路由( A )、过电流继电器KC1～KC5、欠电压继电器KV、熔断器FU1～FU2、纤维开关SQ1～SQ4等组成。

A、紧急开关QS4            B、电阻器1R～5R   

C、热继电器FR1～FR5       D、接触器KM1～KM2

15、20/5t桥式起重机的主接触器KM吸合后,过电流继电器立即动作的可能原因是( D )。

A、电阻器1R～5R的初始值过大     B、热继电器FR1～FR5额定值过小   

C、熔断器FU1～FU2太粗           D、凸轮控制器SA1～SA3的电路接地

16、X62W铣床的冷却泵电动机M3采用了( D )启动方法。

A、定子串电抗器    B、自耦变压器    C、Y-(    D、全压

17、X62W铣床( D )的冲动控制是由开关位置SQ6接通反转接触器KM4一下。

A、冷却泵电动机M3       B、风扇电动机M4   

C、主轴电动机M1         D、进给电动机M2

18、X62W铣床的圆工作台控制开关在“接通”位置时会造成（ C ）。

A、主轴电动机不能启动                  B、冷却泵电动机不能启动

C、工作各方向都不能进给                D、主轴冲动失灵

19、X62W铣床的( A )采用了反接制动的停车方法。

A、主轴电动机M1                 B、进给电动机M2

C、冷却泵电动机M3               D、风扇电动机M4

20、测绘X62W铣床电气控制主电路图时要画出电源开关QS、熔断器FU1、接触器KM1～KM6、( B )、电动机M1～M3等。

A、按钮SB1～SB6          B、热继电器FR1～FR3

C、行程开关SQ1～SQ7      D、转换开关SA1～SA2

21、测绘X62W铣床电器位置图时要画出电源开关、电动机、( C )、行程开关、电器箱等在机床中的具体位置。

A、接触器      B、熔断器       C、按钮      D、热继电器

22、测绘X62W铣床电气线路控制电路图时要画出控制变压器TC、按钮SB1～SB、行程开关SQ1～SQ7、速度继电器KS、( D )、热继电器FR1～FR3等。

A、电动机M1～M3           B、熔断器FU1

C、电源开关QS             D、转换开关SA1～SA3

23、X62W铣床使用圆形工作台时必须将圆形工作台转换开关SA1置于（ C ）位置。

A、左转         B、右转          C、接能        D、断开

24、X62W型万能铣床上要求主轴电动机启动后，进给电动机才能启动，这种控制方式称为（ A ）。

A、顺序启动      B、多地控制      C、自锁控制     D、连锁控制

25、X62W铣床的主电路由电源总开关QS、熔断器FU1、( C )、热继电器FR1～FR3、电动机M1～M3、快速移动电磁铁YA等组成。

A、位置开关SQ1～SQ7             B、按钮SB1～SB6

C、接触器KM1～KM6               D、速度继电器KS

26、X62W铣床( D )的冲动控制是由位置开关SQ6接通反转接触器KM4一下。

A、冷却泵电动机M3               B、风扇电动机M4

C、主轴电动机M1                 D、进给电动机M2

27、X62W铣床工作台的终端极限保护由( B )实现。

A、速度继电器    B、位置开关    C、控制手柄    D、热继电器

28、X62W铣床三相电源缺相会造成( B )不能启动。

A、主轴一台电动机                B、三台电动机都

C、主轴和进给电动机              D、快速移动电磁铁

29、X62W铣床电气线路的控制电路由控制变压器TC、熔断器FU2～FU3、按钮SB1～SB6、( B )、速度继电器KS、转换开关SA1～SA3、热继电器FR1～FR3等组成。

A、电动机M1～M3                 B、位置开关SQ1～SQ7

C、快速移动电磁铁YA             D、电源总开关QS

30、测绘X62W铣床电气控制主电路图时要画出电源开关QS、（ C ）、接触器KM1～KM6、热继电器FR1～FR3、电动机M1～M3等。

A、按钮SB1～SB6             B、行程开关SQ1～SQ7

C、熔断器FU1                D、转换开关SA1～SA2

31、分析X62W铣床主电路工作原理图时,首先要看懂主轴电动机M1的正反转电路、制度及冲动电路，然后再看进给电动机M2的（ B ），最后看冷却泵电动机M3的电路。

A、Y-△启动电路         B、正反转电路   

C、能耗制动电路         D、降压启动电路

32、X62W铣床的主线路由电源开关QS、熔断器FU1、（ C ）、热继电器FR1～FR3、电动机M1～M3、快速移动电磁铁YA等组成。

A、位置开关SQ1～SQ7            B、按钮SB1～SB6

C、接触器KM1～KM6              D、速度继电器KS

33、X62W铣床的主轴电动机M1采用了( B )启动方法。

A、Y-△       B、全压        C、延边△         D、转子串电阻

34、X62W铣床电气线路的控制电路由控制变压器TC、熔断器FU2～FU3、（ A ）、位置开关SQ1～SQ7、速度继电器KS、转换开关SA1～SA3、热继电器FR1～FR3等组成。

A、按钮SB1～SB6                B、电动机M1～M3

C、快速移动电磁铁YA            D、电源开关QS

35、X62W铣床进给电动机M2的（ A ）有上、下、前、后、中五个位置。

A、前后（横向）和升降十字操作手柄      B、左右（纵向）操作手柄

C、高低速操作手柄                      D、启动制动操作手柄

36、X62W铣床进给电动机M2的冲动控制是由位置开关SQ6接通（ B ）一下。

A、反转接触器KM2          B、反接接触器KM4     

C、正转接触器KM1          D、正转接触器KM3

37、测绘X62W铣床电气控制电路图时要画出控制变压器TC按钮SB1～SB6、( C )速度继电器KS、转换开关SA1～SA3、热继电器FR1～FR3等。

A、电动机M1～M3            B、熔断器FU1   

C、行程开关SQ1～SQ7        D、电源开关QS

38、T68镗床的主轴电动机采用了近似( D )的调速方式。

A、横转速     B、通风机型     C、恒转矩     D、恒功率

39、T68镗床的主电路、控制电路和照明电路由( C )实现短路保护。

A、速度继电器     B、中间继电器     C、熔断器     D、热继电器

40、T68镗床主轴电动机只能工作在低速档,不能高速档工作的原因是( B )。

A、速度继电器故障      B、行程开关SQ故障   

C、热继电器故障        D、熔断器故障

41、测绘T68镗床电气控制主电路图时要画出( D ) 、熔断器FU1和FU2、接触器KM1～KM7、热继电器FR、电动机M1和M2等。

A、按钮SB1～SB5               B、行程开关SQ1～SQ8   

C、中间继电器KA1和KA2       D、电源开关QS

42、T68镗床电气控制主电路由( A )、熔断器FU1和FU2、接触器KM1～KM7、热继电器FR、电动机M1和M2等组成。

A、电源开关QS                    B、速度继电器KS

C、行程开关SQ1～SQ8              D、时间继电器KT

43、T68镗床电气线路控制电路由控制电压去YC、按钮SB1～SB5、行程开关SQ1～SQ8、中间继电器KA1～KA2、( B )、时间继电器KT等组成。

A、电动机M1和M2                 B、速度继电器KS

C、制动电阻R                     D、电源开关QS

44、T68镗床的( C )采用了△-YY变极调速方法。

A、风扇电动机    B、冷却泵电动机   C、主轴电动机   D、进给电动机　

45、测绘T68镗床电气位置图时，重点要画出两台电动机、电源总开关、(  C ）、行程开关以及电器箱的具体位置。

A、接触器     B、熔断器     C、按钮       D、热继电器

46、分析T68镗床电气控制主电路原理图时，首先要看懂主轴电动机M1的正反转电路和高低速切换电路，然后再看快速移动电动机的( B )。

A、Y-△启动电路       B、正反转电路  

C、能耗制动电路       D、降压启动电路

47、T68镗床的进给电动机采用了( B )方法。

A、频敏变阻器启动                 B、全压启动

C、Y-△启动                       D、△-YY启动

48、T68镗床电气控制主电路由电源开关QS、（ B ）、接触器KM1～KM7、热继电器FR、电动机M1和M2等组成。

A、速度继电器KS                 B、熔断器FU1和FU2 

C、行程开关SQ1～SQ8             D、时间继电器KT

49、T68镗床电气线路控制电路由控制变压器TC、按钮SB1～SB5、（　C　）、中间继电器KA1和KA2、速度继电器KS、时间继电器KT等组成。

A、电动机M1和M2                B、制动电阻R 

C、行程开关SQ1～SQ8             D、电源开关QS

50、T68镗床的主轴电动机M1采用了( B )调速方法。

A、变频       B、△-YY变极          C、降压           D、串级

51、测绘T68镗床电器位置图时,重点要画出两台电动机、电源总开关、（ C ）、行程开关以及电器箱的具体位置。

A、接触器       B、熔断器        C、按钮        D、热继电器

52、测绘T68镗床电气线路的控制电路图时要画出控制变压器TC、（ A ）、行程开关SQ1～SQ8、中间继电器KA1和KA2。速度继电器KS、时间继电器KT等、

A、按钮SB1～SB5                  B、电动机M1和M2

C、熔断器FU1 和FU2               D、电源开关QS

53、测绘T68镗床电气控制主电路时要画出电源开关QS、熔断器FU1和FU2、( B )、热继电器FR、电动机M1和M2等、

A、按钮SB1～SB5            B、接触器KM1～KM7    

C、行程开关SQ1～SQ8        D、中间继电器KA1和KA2

54、T68镗床的主轴电动机M1采用了( C )的停车方法。

A、单相制动     B、发电制动     C、反接制动     D、回馈制动

55、测绘T68镗床电气控制主电路图时要画出电源开关QS、( C )、接触器KM1～KM7、热继电器FR、电动机M1和M2等。

A、按钮SB1～SB5          B、行程开关SQ1～SQ8

C、熔断器FU1和FU2       D、中间继电器KA1和KA2

56、测绘T68镗床电气线路的控制电路图时要正确画出控制变压器TC、按钮SB1～SB5、( B )、中间继电器KA1和KA2、速度继电器KS、时间继电器KT等。

A、电动机M1和M2         B、行程开关SQ1～SQ8

C、熔断器FU1和FU2       D、电源开关QS

57、T68镗床的主轴电动机由（ D ）实现过载保护。

A、熔断器       B、过电流继电器      C、速度继电器      D、热继电器

58、MGB1420型万能磨床电的调速是通过（ D ）。

A、双速电动机        B、机械调速

C、变频调速          D、晶闸管直流调速系统

59、MGB1420型万能磨床无级变速电动机采用（ A ）。

A、他励直流电动机           B、串励直流电动机

C、三相绕线式异步电动机     D、三相笼型异步电动机

60、X1632型万能铣床的主轴变速冲动是为了（ A ）。

A、齿轮易啮合       B、提高齿轮转换    

C、齿轮不滑动       D、使齿轮转得更慢

61、X1632型万能铣床中，若主轴未启动，工作台（ C ）。

A、不能有进给         B、可以进给     

C、可以快速进给       D、可以慢慢进给

62、X1632型万能铣床的顺铣和逆铣加工是由主轴电动机的（ B ）实现的。

A、正转      B、正反转     C、反转    D、Y-(降压启动

63、MGB1420型万能磨床晶闸管直流调速系统主回路采用（ D ）整流电路。

A、单相半波     B、单相桥式     C、单相滤波     D、单相半控桥式

二、判断题：
（ √ ）1、测绘T68镗床电器位置图时要画出2台电动机在机床中的具体位置。

（ × ）2、T68镗床电气空竹主电路由电源开关QS、熔断器FU1和FU2、接触器KM1～KM7、行程开关SQ1～SQ8、中间继电器KA1和KA2、速度继电器KS、时间继电器KT等组成。

（ × ）3、T68镗床的主轴电动机采用减压启动方法。

（ √ ）4、测绘T68镗床电气控制主电路图时要正确画出电源开关QS、熔断器FU1和FU2、接触器KM1～KM7、热继电器FR、电动机M1和M2等。

（ × ）5、T68镗床的主轴电动机采用了变频调速方法。

（ √ ）6、X62W铣床的主电路由电源总开关QS、熔断器FU1、接触器KM1～KM6、热继电器FR1～FR3、电动机M1～M3、快速移动电磁铁YA组成。

（ √ ）7、X62W铣床的主轴电动机M1采用了全压启动方法。

（ × ）8测绘X62W铣床电气控制主电路图时要画出电源开关QS、熔断器FU1、接触器KM1～KM6、热继电器FR1～FR3、按钮SB1～SB6等。

（ × ）9、测绘X62W铣床电器位置图时要画出电动机、按钮、接触器等在机床中的具体位置。

（ √ ）10、X62W铣床电动机M1的冲动控制是由位置开关SQ7接通反转接触器KM2一下。

（ √ ）11、X62W铣床的回转控制只能用于圆工作台场合。

（ √ ）12、X62W铣床进给电动机M2的左右（纵向）操作手柄有左、中、右三个位置。

（ √ ）13、分析X62W铣床电器控制主电路工作原理的重点是主轴电动机M1的正反转、制动及冲动。进给电动机M2的正反转，冷却泵电动机M3的启停。

（ √ ）14、20/5t桥式起重机的保护电路由紧急开关QS4、过电流继电器KC1～KC5、欠电压继电器KV、熔断器FU1～FU2、限位开关SQ1～SQ4等组成。

（ × ）15、20/5t桥式起重机电气线路的控制电路中包含了熔断器FU1和FU2,主令控制器SA4,紧急开关QS4,启动按钮SB,接触器KM1～KW9,电动机M1～M5等.

（ √ ）16、20/5t桥式起重机的主电路中包含了电源开关QS、交流接触器KM1～KM4、凸轮SA1～SA3、电动机M1～M5、电磁制动器YB1～YB6、电阻器1R～5R、过电流继电器等。

（ √ ）17、20/5t桥式起重机的主钩电动机由接触器实现正反转控制。

（ √ ）18、20/5t桥式起重机合上电源总开关QS1并按下启动按钮SB后，主接触器KM不吸合的原因之一是凸轮控制器手柄不在零位。

（ √ ）19、20/5t桥式起重机的小车电动机可以由凸轮控制器实现启动、调速和正反转控制。

第六部分    电工新技术应用

一、单项选择题：

1、以下PLC梯形图实现的功能是( C )。
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A、两地控制    B、双线圈输出    C、多线圈输出    D、以上都不对

2、以下PLC梯形图实现的功能是( B )。
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A、点动控制    B、启保停控制    C、双重联锁    D、顺序启动

3、FX2N系列可编程序控制器的上升沿脉冲指令,可以( B )。

A、隔离输出    B、防止输入信号抖动    C、延时     D、快速读入

4、以下FX2N系列可编程序控制器程序中,第一行和第二行程序功能相比( D )。
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A、第二行程序是错的         B、工业现场不能采用第二行程序

C、没区别                   D、第一行程序可以防止输入抖动

5、以下FX2N PLC程序中存在的问题是( A )。
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A、不需要串联X1停止信号,不需要Y0触点保持

B、不能使用X0上升沿指令

C、要串联X1常开点

D、要并联Y0常闭点

6、FX2N系列可编程序控制器在使用计数指令时需要配合使用( D )指令。

A、SET      B、MC、R      C、PLS      D、RST

7、以下FX2N系列可编程序控制器程序,实现的功能是( C )。

[image: image63.png][sE1

frsT

You

You




A、X0停止    B、X1启动    C、等同于启保停控制     D、Y0不能得电

8、在以下FX2N程序中,X0闭合后经过( C )时间延时,Y0得电。
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A、3000S      B、300S      C、30000S      D、3100S

9、在以下FX2NPLC程序中,优先信号级别最高的是( D )。
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A、X1      B、X2      C、X3      D、X4

10、在以下FX2NPLC程序中,当Y3得电后,( C )还可以得电。
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A、Y1      B、Y2      C、Y4      D、都可以

11、在FX2NPLC中,( D )是积算定时器。

A、 T0      B、 T100      C、 T245      D、 T255

12、以下程序是对输入信号X0进行( A )分频。
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A、二      B、四      C、六      D、八

13、在使用FX2N可编程序控制器控制交通灯时,将相对方向的同色灯并联起来,是为了( C )。

A、简化电路    B、节约电线    C、节省PLC输出口    D、减少工作量 

14、在使用FX2N可编程序控制器控制交通灯时,T0循环定时时间为( C  )。
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A、 550S     B、 23S     C、 55S     D、 20S

15、以下FX2N可编程序控制器控制电动机星三角启动时,星形切换到三角形延时( C )。
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A、 1S      B、 2S      C、 3S      D、4S

16、在使用FX2N可编程序控制器控制多速电动机运行时,Y0和Y1是( D )。
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A、 Y0运行1S                   B、 Y0,Y1同时运行

C、 Y1运行1S                   D、 Y1停止运转1S后,Y0启动

17、( A )不是PLC控制系统设计的原则。

A、只需保证控制系统的生产要求即可,其它无需考虑

B、最大限度地满足生产机械或生产流程对电气控制的要求

C、在满足控制系统要求的前提下,力求使系统简单,经济,操作和维护方便

D、PLC的I/O点数要留有一定的裕量

18、在使用FX2N可编程序控制器控制车床运行时,以下程序中使用了ZRST指令( D )。
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A、复位S20顺控继电器      B、置位S20顺控继电器

C、复位S25顺控继电器      D、复位S20到S25顺控继电器

19、PLC控制系统的主要设计内容描述不正确的是( D )。

A、选择用户输入设备、输出设备、以及由输出设备驱动的控制对象

B、分配I/O点，绘制电气连接图，考虑必要的安全保护措施

C、编制控制程序             D、下载控制程序

20、在使用FX2N可编程序控制器控制磨床运行时,X2为启动开关,启动时( C )。

[image: image72.png]1

S & AlLe

i i i i

008

ooy

X5 X7 voi4 voog ooy
i iyt iyt ! !

X5 X0 vol4 vonz ooy
i W iyt ! !

vont

vonz

o

vous

Wt




A、 Y2必须得电                 B、 X4必须得电

C、 Y5和X15都要得电          D、只需要X5闭合

21、PLC控制系统设计的步骤描述不正确的是( A )。

A、PLC的I/O点数要大于实际使用的两倍

B、PLC程序调试时进行模拟调试和现场调试

C、系统交付前，要根据调试的最终结果整理出完整的技术文件

D、确定硬件配置，画出硬件接线图

22、PLC编程软件安装方法不对的是( D )。

A、安装前，请确定下载文件的大小及文件名称

B、在安装的时候，最好把其他应用程序关掉，包括杀毒软件

C、安装选项中，选项无需都打勾

D、解压后，直接点击安装

23、FX2N系列PLC编程软件的功能不包括( D )。

A、读取程序         B、监控         C、仿真         D、绘图

24、PLC文本化编程语言包括：( A )。

A、IL和ST        B、LD、和ST        C、ST和FB        D、SFC、和LD

25、PLC与计算机通信要进行( D )设置。

A、数据设置      B、字节设置      C、电平设置      D、串口设置

26、PLC程序上载时应注意( C )。

A、断电      B、PLC复位      C、PLC处于STOP状态      D、以上都不是

27、以下程序出现的错误是( D )。
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A、没有指令表     B、没有互锁     C、没有输出量     D、双线圈错误

28、在一个程序中同一地址的线圈只能出现( D )。

A、三次       B、二次       C、四次       D、一次

29、PLC输出模块故障包括( D )。

A、输出模块LED指示灯不亮      B、输出模块LED指示灯常亮不熄灭

C、输出模块没有电压            D、以上都是

30、PLC输出模块出现故障处理不当的是( D )。

A、出现故障首先检查供电电源是否错误

B、断电后使用万用表检查端子接线，判断是否出现断路

C、考虑模板安装是否出现问题

D、直接使用万用表欧姆档检查

31、“BATT”变色灯是后备电源指示灯，绿色表示正常，黄色表示( B  )。

A、故障     B、电量低      C、过载       D、以上都不是

32、PLC中的“BATT”灯出现红色表示( A )。

A、故障     B、开始     C、欠压      D、过流

33、以下不属于PLC与计算机正确连接方式的是( C )。

A、RS232通信连接        B、RS422通信连接

C、双绞线通信连接       D、RS485通信连接

34、以下属于PLC与计算机正确连接方式的是( C )。

A、不能进行连接            B、不需要通讯线

C、RS232通信线连接        D、电缆线连接

35、以下属于PLC外围输出故障的是( D )。

A、电磁阀故障      B、继电器故障      C、电机故障        D、以上都是

36、无论更换输入模块还是更换输出模块，都要在PLC( C )情况下进行。

A、RUN状态下      B、PLC通电      C、断电状态下     D、以上都是

37、在以下FX2N PLC程序中，优先信号级别最高的是（ D ）。
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A、X1          B、X2          C、X3           D、X4

38、在FX2N PLC中，T200的定时精度为（ B ）。

A、1ms        B、10ms       C、100ms          D、1s

39、在以下FX2N PLC程序中，当Y1得电，（ D ）还可以得电。
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A、Y2        B、Y3         C、Y4        D、以上都可以

40、以下FX2N可编程序控制器程序，实现的是（ B ）功能。
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A、Y0延时5S接通，延时10S断开     B、Y0延时10S接通，延时5S断开

C、Y0延时15S接通，延时5S断开     D、Y0延时5S接通，延时15S断开

41、（ D ）是PLC编程软件可以进行控制的对象。

A、行程开关体积                           B、光电传感器位置

C、温度传感器类型                         D、输入、输出量

42、用PLC控制可以节省大量继电-接触器控制电路中的( D )。

A、熔断器         B、交流接触器     

C、开关           D、中间继电器和时间继电器

43、PLC的工作过程需要3个阶段：输入采样阶段，（ A ）阶段和输出刷新阶段。

A、用户程序执行     B、图像处理     C、数据处理     D、编程

44、以下不属于PLC硬件故障的是（ A ）。

A、动作联锁条件故障                  Ｂ、电源模块故障

C、I／O模块故障                      D、CPU模块故障

45、PLC输入模块本身的故障描述正确的是（D ）。

①没有输入信号，输入模块指示灯不亮是输入模块的常见故障

②PLC输入模块本身的故障可能性极小，故障主要来自外围的元部件

③输入模块电源接反会烧毁输入端口的元器件

④PLC输入使用内部电源时，给信号时指示灯不亮，可能是内部电源烧坏

A、①②③      B、②③④      C、①③④      D、①②④

46、PLC输出模块故障描述正确的有（ D ）。

A、PLC输出模块常见的故障可能是供电电源故障。

B、PLC输出模块常见的故障可能是端子接线故障。

C、PLC输出模块常见的故障可能是模块安装故障。

D、以上都是

47、PLC输出模块没有信号输出，可能是（D ）造成的。

①PLC没有在RUN状态

②端子接线出现断路

③输出模块与CPU模块通讯问题

④电源供电出现问题

A、①②③④       B、②③④      C、①③④         D、①②④

48、PLC更换输入模块时，要在（ B ）情况下进行。

A、RUN状态下              B、断电状态下

C、STOP状态下             D、以上都不是

49、下图是PLC编程软件中的（ A ）按钮。
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A、读取按钮     B、写入按钮     C、仿真按钮     D、程序检测按钮

50、PLC控制系统的主要设计内容不包括（ C ）。

A、选择用户输入设备、输出设备、以及由输出设备驱动的控制对象

B、分配I/O点，绘制电气连接图，考虑必要的安全保护措施

C、PLC的保养和维护

D、设计控制程序

51、PLC控制系统设计的步骤是（ A ）。

①正确选择PLC来保证控制系统的技术和经济性能指标

②深入了解控制对象及控制要求

③系统交付前，要根据调试的最终结果整理出完整的技术文件

④PLC进行模拟调试和现场调试

A、②①④③     B、①②④③    C、④②①③    D、①③②④

52、PLC输入模块的故障处理方法正确的是（ D ）。

A、有输入信号但是输入模块指示灯不亮时应检查是否输入直流电源正负极接反

B、若有一个LED逻辑指示器变暗，而且根据编程器件监视器，处理器未识别输入，则输入模块可能存在故障。

C、出现输入故障时，首先检查LED电源指示器是否响应现场元件（如按钮、行程开关等）

D、以上都是

53、PLC输出模块故障分析处理描述不正确的是（ C ）。

A、PLC输出模块常见的故障包括供电电源故障、端子接线故障、模板安装故障、现场操作故障等

B、PLC输出模块没有按要求输出信号时，应先检查输出电路是否出现断路

C、PLC输入模块没有按要求输出信号时，要先检查接触器是否出现断路。

D、PLC输出模块故障与控制程序没有直接关系

54、END指令的功能为（  A  ）。 

A、程序结束       B、空操作       C、前沿微分     D、跳转

55、PLC的编程语言中，(  A  )具有继电器控制电路形象、直观的优点。 

A、梯形图       B、语句表       C、逻辑功能图       D、功能块图

56、并联触点组与几个触点相串联时，应将并联触点组放在（  A  ）。    

 A、左边        B、上边        C、下边     D、中间

57、触摸屏通过（ A ）方式与PLC交流信息？
A、通讯         B、I/O信号控制         C、继电连接         D、电气连接

58、触摸屏实现数值输入时,要对应PLC内部的（ C  ）。
A、输入点X          B、输出点Y          C、数据存贮器D          D、定时器

59、触摸屏实现按钮输入时,要对应PLC内部的（ B ）。
A、输入点X              B、内部辅助继电器M 

C、数据存贮器D          D、定时器

60、触摸屏实现数值显示时,要对应PLC内部的（ C  ）。
A、输入点X          B、输出点Y          C、数据存贮器D          D、定时器

61、触摸屏实现换画面时,必须指定（ B  ）。
A、当前画面编号          B、目标画面编号
C、无所谓               D、视情况而定

62、触摸屏不能替代传统操作面板的哪个功能（ C ）。
A、手动输入的常开按钮          B、数值指拔开关
C、急停开关                       D、LED信号灯

63、触摸屏是用于实现替代哪些设备的功能（ D  ）。
A、传统继电控制系统          B、PLC控制系统
C、工控机系统                   D、传统开关按钮型操作面板

64、触摸屏密码画面设计,主要运用了触摸屏的哪个功能（  C   ）。
A、数值输入          B、数值显示          C、使用者等级          D、按钮开关

65、触摸屏的尺寸是5.7寸,指的是（  C  ）。
A、长度          B、宽度          C、对角线          D、厚度

66、FX系列PLC中PLF,表示什么指令（ A ）。
A、下降沿          B、上升沿          C、输入有效          D、输出有效

67、PLC主要由CPU模块、输入模块、输出模块和（ B ）组成。 

A、接触器      B、电源       C、编程器       D、继电器

68、PLC的工作方式是(  C  )  。

A、等待工作方式        B、中断工作方式

C、扫描工作方式        D、循环扫描工作方式

69、通讯能力是指PLC与PLC、PLC与计算机之间的(  D  ) 能力。

A、数据交换          B、数据运算

C、数据传送         D、数据传送及交换

70、PLC模块化结构的特点是（ D  ）。

A、拆卸容易，占地小         B、检修方便，易更换

C、易于编程，占地方小       D、利于维护，功能扩充方便

71、PLC的输出方式为晶体管型时，它适用于（  C  ）负载？
A、感性      B、交流       C、直流       D、交直流

72、下述对PLC存储器描述错误的是（ A ）。

A、存放输入信号        B、存放用户程序    

C、存放数据            D、存放系统程序

73、PLC的扫描周期与程序的步数、（ D ）及所用指令的执行时间有关。

A、辅助继电器     B、计数器     C、定时器     D、时钟频率

74、PLC机型选择的基本原则是在满足（ C ）要求的前提下，保证系统可靠、安全、经济及使用维护方便。

A、硬件设计     B、软件设计    C、控制功能     D、输出设备

75、选择PLC产品要注意的电气特征是（ C ）。

A、CPU执行速度和输入输出形式

B、编程方法和输入输出形式

C、容量、速度、输入输出模块形式、编程方法

D、PLC的体积、耗电、处理器和容量

76、PLC通过( C )寄存器保持数据。

A、内部电源        B、复位         C、掉电保护        D、以上都是

二、判断题：
（ × ）1、以下FX2NPLC程序可以实现脉冲输出。
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（ × ）2、以下FX2N可编程序控制器程序实现的是Y0接通的2S功能。
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（ × ）3、以下PLC梯形图是双线圈输出。
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（ √ ）4、在使用FX2N可编程序控制器控制常规车床时，控制信号都是开关量信号。

（ × ）5、FX2NPLC中SET指令的使用同普通输出继电器一样。

（ √ ）6、FX2NPLC中RST可以对定时器、计数器、数据寄存器的内容清零。

（ × ）7、PLC输入部分的作用是处理所取得的信息，并按照被控制对象实际的动作要求做出反应。 

（ × ）8、输入继电器用于接收外部输入设备的开关信号，因此在梯形图程序中不出现其线圈和触点。

（ √ ）9、PLC无法输入信号，输入模块指示灯不亮是输入模块的常见故障。

（ √ ）10、当RS232通信线损坏时有可能导致程序无法上载。

（ √ ）11、PLC的工作过程是周期循环扫描，基本分成三个阶段进行，即输入采样阶段、程序执行阶段和输出刷新阶段。 

（ √ ）12、 在PLC的梯形图中，软继电器的线圈应直接与右母线相连，而不能直接与左母线。 

（ × ）13、可编程序控制器的输入、输出、辅助继电器、定时器和计数器的触点是有限的。 

（ × ）14、PLC的电源掉电时，状态继电器复位。 

（ √ ）15、PLC的编程语言可以随时相互转换。

（ × ）16、实现同一个控制任务的PLC应用程序是唯一的。

（ √ ）17、可编程序控制器可以对输入信号任意分频。

（ √ ）18、PLC大多设计有掉电数据保持功能。

（ × ）19、在使用FX2N可编程序控制器控制电动机星三角启动时，至少需要使用四个交流接触器。

（ √ ）20、PLC输出模块出现故障时要断电, 使用万用表检查输出电路是否出现断路。

第七部分    变频器

一、单项选择题：

1、高分辨率且高精度的办公自动化设备中，要求步进电动机的步距角小、较高的启动频率、控制功率小、良好的输出功率转矩和加速度，则应选（ D ）。

A、反应式直线步进电动机             B、永磁式步进电动机

C、反应式步进电动机                 D、混合式步进电动机

2、西门子MM420变频器P3900=2表示（ C ）。

A、结束快速调试，不进行电动机计算

B、结束快速调试，进行电动机计算和复位为工厂值

C、结束快速调试，进行电动机计算和I/O复位

D、结束快速调试，进行电动机计算，但步进行I/O复位

3、西门子MM420变频器可外接开关量，输入端⑤~~⑦端作多段速给定端，可预置（ B ）个不同的给定频率值。

A、2    B、7     C、8     D、3

4、基本步距角θs、转子齿数θs，通电循环拍数N。三者的关系是（ A ）。

A、ZR一定时，θs与N正反比      B、ZR一定时，θs与N成正比

C、N一定时，θs与ZR成正比      D、θs一定时，N与ZR成正比

5、在转速电流双闭环调速系统中，电机转速可调，转速不高且波动较大。此故障的可能原因是( C ) 。

A、PI调节器限幅值电路故障       B、电动机励磁电路故障  

C、晶闸管或触发电路故障         D、反馈电路故障

6、若调速系统反馈极性错误，纠正的办法是（ A ）。

A、直流测速发电机的两端接线对调      B、电动机电枢的两端接线对调  

C、电动机励磁的两端接线对调          D、加负给定电压

7、频率给定方式有面板给定、外部开关量给定、外部模拟量给定、通信方式给定等。变频器通信口的主要作用是（ A ）。

A、启停命令信号、频率给定信号输入      B、频率给定信号、电机参数修改

C、频率给定信号、显示参数              D、所有参数设定

8、电动机拖动大惯性负载，在减速或停车时发生过电压报警。此故障可能的原因是( C )。

A、U/f比设置有问题　　　 B、减速时间过长

C、减速时间过短　　　　　D、电动机参数设置错误

9、软启动器运行启动操作后，电动机运转，但长时间达不到额定值。此故障原因不可能是( B )。

A、启动参数不合适　　　　　　　B、启动线路接线错误

C、启动控制方式不当　　　　　　D、晶闸管模块故障

10、对转动惯量较大的负载，步进电动机启动是失步，其原因可能是（ D ）。

A、负载过大　　B、电动机过大　　C、启动频率过低　　　D、启动频率过高

11、从自控系统的基本组成环节来看开环系统控制系统与闭环系统控制的区别在于：（ C ）。

A、有无测量装置                B、有无被控对象

C、有无反馈环节                D、控制顺序

12、由于比例调节是依靠输入偏差来进行调节的，因此比例调节系统中必定（ A ）。

A、有静差       B、无静差       C、动态无静差       D、不确定

13、当初始信号为零时，在阶跃输入信号作用下,积分调节器( A )与输入量成正比、

A、输入量的变化率               B、输出量的大小

C、积分电容两端电压             D、积分电容两端的电压偏差

14、（ A ），积分控制可以使调速系统无静差的情况下保持运行。

A、稳态时                               B、动态时

C、无论稳态还是动态过程中               D、无论何时

15、实际的自控系统中，RC串联网络构成微分电路并不是纯微分环节，相当一个（ C ），只有当RC<<1时，才近似等效为纯微分环节。

A、微分环节与积分环节相串联          B、输出量的大小

C、积分电容两端电压                  D、积分电容两端的电压偏差

16、带转速微分负反馈的直流双闭环调速系统其动态转速降大大降低，RdnCdn值越大，（ B ）。

A、静态转速降越低，恢复时间越长      

B、动态转速降越低，恢复时间越长

C、静态转速降越低，恢复时间越短      

D、动态转速降越低，恢复时间越短

18、对采用PI调节器的无静差调速系统，若要提高系统快速响应能力，应（ C ）。

A、整定P参数，减小比例系数           B、整定I参数，加大积分系数

C、整定P参数，加大比例系数           D、整定I参数，减小积分系数

19、双闭环调速系统中转速调节器一般采用PI调节器，P参数的调节主要影响系统的（ B ）

A、稳态性能       B、动态性能        C、静差率       D、调节时间

20、直流V-M调速系统较PWM调速系统的主要优点是（ D ）。

A、调速范围宽        B、主电路简单     

C、低速性能好        D、大功率时性价比高

21、转速负反馈直流调速系统具有良好的抗干扰性能，它能有效地抑制（ D ）。

A、给定电压变化的扰动                 B、一切前向通道上的扰动

C、反馈检测电压变化的扰动             D、电网电压及负载变化的扰动

22、带电流正反馈/电流截止负反馈的电压负反馈调速系统具有“挖土机特性”,这主要与( B )有关。

A、电流正反馈         B、电流截止负反馈     

C、电压负反馈         D、其它环节

23、电压负反馈调节系统中，若电流截止负反馈也参与系统调节作用时，说明主电路中电枢电流（ A ）。

A、过大          B、过小         C、正常          D、不确定

24、电压负反馈调速系统中，电流正反馈在系统中起（ A ）作用。

A、补偿电枢回路电阻所引起的稳态速降

B、补偿整流器内阻所引起的稳态速降

C、补偿电刷接触电阻及电流取样电阻所引起的稳态速将降

D、增大电路中的电流

25、双闭环调速系统中，当电网电压波动时，几乎不对转速产生影响，这主要依靠（ B ）的调节作用。

A、ACR及ASR       B、ACR         C、ASR        D、转速负反馈电路

26、欧陆514调速器组成的电压电流双闭环系统中，如果要使主回路允许最大电流值减小，应使（ C ）。

A、ASR输出电压限幅值增加             B、ACR输出电压限幅值增加

C、ASR输出电压限幅值减小             D、ACR输出电压限幅值减小

27、双闭环调速系统中电流调节器ACR可限制最大的输出电流是（ D ）。

A、Idm≠Uim／β                B、Idm＝Uim／β         

C、Idm≥Uim／β                D、Idm≤Uim／β

28、转速、电流双闭环调速系统，在负载变化时出现转速偏差，消除此偏差主要靠（ C ）。

A、电流调节器        B、转速、电流两个调节器   

C、转速调节器        D、电流正反馈补偿

29、电动机在变频调速过程中，为了保持（ B ），必须保持U／F=常数。

A、定子电流恒定         B、φm磁通恒定  

C、输出功率恒定         D、转子电流恒定

30、工业控制领域目前直流调速系统中主要采用（ D ）。

A、直流斩波器调压　            　B、旋转变流机组调压

C、电枢回路串电阻R调压          D、静止可控整流器调压

31、工程设计中的调速精度指标要求在所有调速特性上都能满足，故应是调速系统（ D ）特性的静差率。

A、最高调速        B、额定转速      C、平均转速      D、最低转速

32、国产（ A ）系列高灵敏直流测速发电机，除了具有一般永磁直流测速发电机的优点外，还具有结构简单、耦合度好、反应快、线性误差小、可靠性好的优点。

A、CYD          B、ZCF          C、CK         D、CY

33、测速发电机的用途广泛，可作为（ A ）。

A、检测速度的元件、微分、积分元件      

B、微分、积分元件、功率放大元件

C、加速或延迟信号                      

D、检测速度的元件

34、永磁式直流测速发电机受温度变化的影响较小，输出变化小（ D ）。

A、斜率高，线性误差大              B、斜率低，线性误差大

C、斜率低，线性误差小              D、斜率高，线性误差小

35、直流测速装置可运用于不同的环境中，并且使用的电气元件在抗干扰性能与干扰辐射强度存在较大差别，所以安装应以实际情况为基础，遵守（ B ）规则。

A、3C认证        B、安全         C、EMC         D、企业规范    

36、晶闸管整流装置的调试顺序应为（ C ）。

A、定初始相位、测相序、空升电压、空载特性测试

B、测相序、定初始相位、空升电压、空载特性测试

C、测相序、空升电压、定初始相位、空载特性测试

D、测相序、空升电压、空载特性测试、定初始相位

37、西门子6RA70全数字直流测速器使用时，若要恢复工厂设置参数，下列设置（ A ）可能实现该功能。

A、P051=21         B、P051=25         C、P051=26            D、P051=29

38、（ A ）与交流伺服电动机相似，因输出的线性度较差，仅用于要求不高的检测场合。

A、笼式转子异步测速发电机         B、空心杯转子异步测速发电机

C、同步测速发电机                 D、旋转变压器

39、对空心杯转子异步测速发电机，正确的说法是：当转子转动时，在输出绕组中感应的（ C ）。

A、电动势大小正比与杯形转子的转速，而频率与转速无关

B、电动势大小正比与杯形转子的转速，而频率与励磁电压频率无关

C、电动势大小正比与杯形转子的转速，而频率与励磁电压频率相同，与转速无关

D、电动势大小及频率正比于杯形转子的转速

40、变频器连接同步电动机或几台电动机时，变频器必须在( D )特性下工作。

A、免测速矢量控制         B、转差率控制      

C、矢量控制               D、U/f控制

41、电压负反馈能克服（ B ）压降所引起的转速降。

A、电枢电阻    B、整流器内阻    C、电枢回路电阻    D、电刷接触器电阻

42、欧陆514调速器组成的电压电流双闭环系统运行中出现负载加重转速升高现象，可能的原因是（ B ）。

A、电流正反馈欠补偿            B、电流正反馈过补偿

C、电流正反馈全补偿            D、电流正反馈没补偿

43、转速、电流双闭环调速系统中不加电流截止负反馈，是因为其主要电路电流的限流（ D ）。

A、由比例积分调节器保证          B、由转速环控制

C、由电流环控制                  D、由速度调节器的限幅保证

44、在闭环控制交流调压调速系统中，负载变化范围受限于（ C ）时的机械特性，超出此范围闭环系统便失去控制能力。

A、电压为Ulnom                B、电压为Ulmin

C、电压为Ulnom与Ulmin        D、电压为1.2Ulnom

45、U/ F控制方式是变频器的基本控制方式。对于风机和泵类负载转矩补偿应选择在额定电压和基本频率下进行（ C ）。

A、线性补偿      B、分段补偿      C、平方率补偿      D、以上均可

46、当系统的机械特性硬度一定时，如要求的静差率s越小，则调速范围D（ B ）。

A、越大      B、越小       C、可大可小      D、不变

47、直流调速装置安装的现场调速主要有硬件检查和程序（软件）调试两大内容,调试前准备工作主要有：收集有关资料、熟悉并阅读有关资料和说明书、主设备调试用仪表的准备。其中要（ B ），这是日后正确使用设备的基础。

A、程序（软件）调试            B、熟悉并阅读有关资料和说明书

C、设备接线检查                D、硬件检查

48、欧陆514直流调速装置是（ C ）直流可逆调速系统。

A、逻辑无环流             B、可控环流

C、逻辑选触无环流         D、α=β配合控制有环流

48、为减小线性误差交流异步测速发电机都采用电阻率大的非磁性空心杯转子，此外（ A ），也可减小线性误差。

A、提高励磁电源频率        B、降低励磁电源频率

C、提高励磁电源电压        D、降低励磁电源电压

49、变频器常见的频率给定的方式主要有:模拟信号给定、操作器键盘给定、控制输入端给定及通信方式给定等，来自PLC控制系统时不采用（ A ）方式。

A、键盘给定            B、控制输入端给定       

C、模拟信号给定        D、通信方式给定

50、旋转式步进电动机有多种，现代应用最多的时（ A ）步进电动机。

A、反应式         B、永磁式          C、混合式         D、索耶式

51、步进电动机的驱动方式由多种，（ B ）目前普遍应用，由于这种驱动在低频时电流有较大的上冲，电动机低频噪声较大，低频共振现象存在，使用时要注意。

A、细分驱动           B、单电压驱动       

C、高低压驱动         D、斩波驱动

52、变频器过载故障的原因是：（ B ）。

A、加速时间设置太短、电网电压太高  

B、加速时间设置太短，电网电压太低

C、加速时间设置太长、电网电压太高             

D、加速时间设置太长、电网电压太低

53、电动机停车要精确定位，防止爬行时，变频器应采用（ A ）的方式。

A、能耗制动加直流制动     B、能耗制动    C、直流制动     D、回馈制动

54、通过RS585等接口可降变频器作为从站连接到网络系统中，称为现场总线控制系统的设备。网络主站一般由（ A ）等承担。

A、CNC 或 PLC                         B、变频器或PLC

C、PLC或变频器                       D、外部计算机或变频器

55、步进电动机加减速时产生失步和过冲现象，可能的原因时（ C ）。

A、电动机的功率太小                    B、设置升降速度时间过慢

C、设置升降速度时间过块                D、工作方式不对

56、电压负反馈调速系统中，电流正反馈是补偿环节，一般实行（ A ）。

A、欠补偿      B、 全补偿      C、过补偿       D、温度补偿            

57、电压电流双闭环系统中电流调节器ACR的输入信号有（ C ）。

A、速度给定信号与电压调节器的输出信号

B、电流反馈信号与电压反馈信号

C、电流反馈信号与电压调节器的输出信号

D、电流反馈信号与速度给定信号

58、双闭环调速系统包括电流环和速度环，其中两环之间关系是（ A ）。

A、电流环为内环，速度环为外环     B、电流环为外环，速度环为内环

C、电流环与速度环并联             D、两环无所谓内外均可

59、目前三相交流调压调速系统中广泛采用（ A ）来调节交流电压。

A、晶闸管相位控制              B、晶闸管周波控制

C、晶闸管PWM控制              D、GTO相位控制

60、某异步电动机的额定功率是10KW，额定转速是955r/min，则该电动机的额定转矩是（ A ）。

A、100N・m        B、10N・m     C、955N・m      D、95.5N・m

61、（ B ）是直流调速系统的主要控制方案。

A、改变电源频率              B、调节电枢电压

C、改变电枢回路电阻R        D、改变转差率

62、直流侧速发电机输出电压与转速之间并不能保持确定的线性关系。其主要原因是（ B ）。

A、电枢电阻的压降               B、电枢电流的去磁作用

C、负载电阻的非线性             D、电刷的接触压降

63、为了减小直流侧速发电机的误差，使用时必须注意（ A ）。

A、外界负载电阻尽可能大些

B、外接负载电阻尽可能小些

C、外接负载电阻等于规定的最小负载电阻

D、在直流侧速发电机输出端并接滤波电路

64、直流调速装置调试的原则一般是（ A ）。

A、先检查，后调试              B、先调试，后检查

C、先系统调试，后单机调试      D、边检查边调试

65、交流测速发电机有空心杯转子异步测速发电机、笼型转子异步测速电动机和同步测速发电机3种，目前应用最为广泛的是（ C ）。

A、同步测速发电机

B、笼式转子异步测速发电机

C、空心杯转子异步测速发电机

D、同步测速发电机和笼式转子异步测速发电机

66、为减小剩余电压误差，其办法有（ D ）。

A、提高励磁电源频率，在输出绕组电路补偿

B、降低励磁电源频率、提高制造精度和加工精度

C、提高制造精度和加工精度，在输入绕组电路补偿

D、提高制造精度和加工精度，在输出绕组电路补偿

67、控制电路的布线应尽可能远离供电电源线，（ C ）。

A、用平行电缆且单独的走线槽       B、用屏蔽电缆且汇入走线槽

C、用屏蔽电缆且单独的走线槽       D、用双绞线且汇入走线槽

68、变频器连接同步电动机或连接几台电动机时，变频器必须在（ A ）特性下工作

A、恒磁通调速      B、调压调速  

C、恒功率调速      D、变阻调速

69、步进电动机的（ C ）与脉冲频率f成正比。

A、线位移或角位移         B、线位移或转速n

C、转速n或线速度v       D、转速n或角位移

70、步进电动机的速度与（ D ）有关。

A、环境温度                  B、负载变化

C、与驱动电源电压的大小      D、脉冲频率

71、三相单三拍运行、三相双三拍运行、三相单双六拍运行。其通电顺序分别是（ A ）。

A、A-B-C-A        AB-BC-CA-AB     A-AB-B-BC-C-CA-A

B、AB-BC-CA-AB    A-B-C-A       A-AB-B-BC-C-CA-A

C、A-B-C-A        A-AB-B-BC-C-CA-A       AB-BC-CA-AB

D、A-AB-B-BC-C-CA-A      A-B-C-A      AB-BC-CA-AB

72、三相双三拍运行，转子齿数ZR=40的反应式步进电动机，转子以每拍（ C ）的方式运转。

A、5°          B、9°      C、3°      D、6°

73、恒转矩负载变频调速的主要问题是调速范围能否满足要求。典型的恒转矩负载有( C )。

A、起重机、车床　　　　　　　B、带式输送机、车床

C、带式输送机、起重机　　　　D、薄膜卷取机、车床

74、( A )由于它的机械特性接近恒功率特性，低速时转矩大，故广泛用于电动车辆牵引。

A、串励直流电动机　　　　　　B、并励直流电动机

C、交流异步电动机　　　　　　D、交流同步电动机

75、国产CYD系列高灵敏直流测速发电机，具有结构简单、耦合度好、( B )、反应快、可靠性好的特点。

A、输出比电势低、线性误差小      　B、输出比电势高、线性误差小

C、输出比电势高、线性误差大      　D、输出比电势低、线性误差大

76、测速发电机产生误差的原因很多，主要有：（ C ）、电刷与换向器的接触电阻和接触电压、换向纹波、火花和电磁干扰等。

A、电枢反应、电枢电阻           B、电枢电阻

C、电枢反应、延迟换向           D、换向纹波、机械联轴器松动

77、直流电动机运行中转速突然急速升高并失控。故障原因可能是（ A ）。

A、突然失去励磁电流        B、电枢电压过大

C、电枢电流过大            D、励磁电流过大

78、欧陆514双闭环直流调速系统运行中，测速发电机反馈线松脱，系统会出现（ B ）。

A、转速迅速下降后停车、报警并跳闸    

B、转速迅速升高到最大、报警并跳闸

C、转速保持不变                      

D、转速先升高后恢复正常

79、自动调速系统中转速反馈系数过大会引起（ B ）。

A、系统稳态指标下降       B、系统最高转速下降

C、系统最高转速过高       D、电动机停转

80、测速发电机的灵敏度高，对调速系统性能的影响是（ D ）。

A、没有影响

B、有影响，灵敏度越高越好

C、有影响，灵敏度越低越好

D、对系统的稳态性能没有影响，但对系统的动态性能有影响

81、变频器停车过程中出现过电压故障原因可能是：（ A ）。

A、斜波时间设置过短       B、转矩提升功能设置不当

C、散热不良               D、电源电压不稳

82、变频调速时，电动机出现过热，（ D ）的方法不能改进过热问题。

A尽可能不要低频运行       B、换用变频电动机

C、改进散热条件            D、提高电源电压

83、西门子MM400系列变频器吧全部参数分成10大类、每类又分（ A ）个层级。

A、4         B、3          C、2         D、5

84、MM420变频器执行下列设置：P0010=1,P0970=1，其设置功能是（ A ）。

A、恢复出厂值             B、参数清零

C、恢复以前设置           D、参数设置重新开始

85、变频器轻载低频运行，启动时过电流报警。此故障的原因可能是（ A ）。

A、U/f比设置过高            B、电动机故障

C、电动机参数设置不当       D、电动机容量小

86、变频电动机与通用感应电动机相比其特点是（ A ）。

A、低频工作时电动机的损耗小       B、低频工作时电动机损耗大

C、频率范围大                     D、效率高

87、电网电压正常情况下，启动过程中软启动器“欠电压保护”动作，此故障原因不可能是（ D  ）。

A、“欠电压保护”动作整定值设定不正确          B、减轻电流限幅值

C、电压取样电路故障                           D、晶闸管模块故障

88、电动机的启动转矩必须大于负载转矩。若软启动器不能启动某负载，则可改用的启动设备是（ C ）。

A、采用内三角接法的软启动器       B、采用外三角接法的软启动器

C、变频器                         D、星-三角启动器

89、步进电动机双三拍与单三拍工作方式比较，前者（ C ）。

A、电磁转矩小、易产生失步      B、电磁转矩小、不易产生失步

C、电磁转矩大、易产生失步      D、电磁转矩大、不易产生失步

90、把单双六拍工作方式改为双三拍工作运行方式，可能使步进电动机严重过热，其故障原因是（ C ）。

A、负载过大               B、负载或大或小   

C、负载转动惯量过大       D、工作方式不对

91、在计算解答系统中，要求测速发电机误差小、剩余电压低。( B )的线性误差、剩余电压等方面能满足上述的精确要求。

A、永磁式直流测速发电机     B、交流异步测速发电机 

C、交流同步测速发电机       D、电磁式直流测速发电机

92、异步测速发电机的误差主要有：线性误差、剩余电压、相位误差。为减小线性误差，交流异步测速发电机都采用（ D ），从而可忽略转子漏抗。

A、电阻率大的铁磁性空心杯转子    B、电阻率小的铁磁性空心杯转子

C、电阻率小的非磁性空心杯转子    D、电阻率大的非磁性空心杯转子

93、单闭环转速负反馈系统中必须加电流截止负反馈，电流截止负反馈电路的作用是实现( C )。

A、双闭环控制　　　　　　　　B、限制晶闸管电流

C、系统的“挖土机特性”　　　D、实现快速停车

94、在晶闸管逻辑无环流可逆调速系统中，为抑制自然环流，采用（ B ）。

A、
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配合控制方式          B、电枢回路设置电抗器

C、限制
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              D、电枢回路设置电阻器

95、（ A ）就是在原有的系统中，有目的地增添一些装置（或部件），认为的改变系统的结构和参数，使系统的性能获得改善，以满足所要求的稳定性指标。

A、系统校正       B、反馈校正      C、顺馈补偿       D、串联校正

96、自动调速系统中的（ B ）可看成是比例环节。

A、补偿环节       B、放大器       C、测速发电机       D、校正电路

97、交流异步电动机的电磁转矩与( D )关系。

A、定子电压成反比　　　　　　B、定子电压的平方成反比

C、定子电压成正比　　　　　　D、定子电压的平方成正比

98、直流测速发电机在( A )时，由于电枢电流的去磁作用，使输出电压下降，从而破坏了输出特性U=f(n)的线性关系。

A、RL较小或转速过高         B、RL较大或转速过高

C、RL较小或转速过低         D、转速过低

99、直流调速装置调试前的准备工作主要有( A )。

A、收集有关资料、熟悉并阅读有关资料和说明书、调试用仪表的准备

B、收集有关资料、接通电源

C、阅读有关资料和说明书、加装漏电保护器

D、调试用仪表的准备、主电路和控制电路的接线、编制和输入控制程序

100、晶闸管—电动机调速系统的主回路电流断续时，开环机械特性（ A ）。

A、变软     B、变硬     C、不变     D、电动机停止

101、异步测速发电机的空心杯转子是用( B )材料做成的。

A、低电阻　　B、高电阻　　C、低导磁　　D、高导磁

102、将变频器与PLC等上位机配合使用时，应注意（ C ）。

A、使用共同地线、最好接入噪声滤波器、电线各自分开

B、不使用共同地线、最好接入噪声滤波器、电线汇总一起布置

C、不使用共同地线、最好接入噪声滤波器、电线各自分开

D、不使用共同地线、最好不接入噪声滤波器、电线汇总一起布置

103、进电动机的角位移或线位移与（ A ）。

A、脉冲数成正比              B、脉冲频率f成正比  

C、驱动电源电压的大小        D、环境波动相关

104、速度给定纹波对系统性能有影响，所以在转速电流双闭环调速系统中，速度给定供电电路应采用（ D ）。

A、高性能的整流滤波电路      B、不需稳压电路，只需一般滤波即可

C、简单的整流滤波电路        D、专用高性能的滤波电路

105、电网电压正常，电动机减速时变频器过电压报警，此故障原因与( C  )无关。

A、减速时间太短　　　　　　　B、制动电阻过大

C、输出滤波电抗器问题　　　　D、外电路中有补偿电容投入

106、软启动器启动完成后，旁路接触器刚动作就跳闸，故障原因可能是（ B ）。

A、启动电流过大        B、旁路接触器接线相序不对

C、启动转矩过大        D、电动机过载

107、为避免步进电动机在低频区工作易产生失步的现象，不宜采用( B )工作方式。

A、单双六拍　　B、单三拍　　　C、双三拍　　D、单双八拍

108、在电压负反馈调速系统中，电流正反馈环节实质为转速降补偿控制,因此是( A )。

A、有静差调速系统                  B、无静差调速系统 

C、全补偿时是无静差调速系统      D、难以确定静差有无的调速系统

109、对恒转矩负载,交流调压调速系统要获得实际应用必须具备两个条件是:采用( B )。

A、低转子电阻且闭环控制          B、高转子电阻且闭环控制

C、高转子电阻且开环控制          D、绕线转子电机且闭环控制

110、系统对扰动信号的响应能力也称作扰动指标，如( A )。

A、振荡次数、动态速降　　　　B、最大超调量、动态速降

C、最大超调量、回复时间　　　D、动态速降、调节时间

111、电流调速装置安装无线电干扰抑制滤波器与进线电抗器，必须遵守滤波器网侧电缆与负载侧电缆在空间上必须隔离。整流器交流侧电抗器电流按( D )。

A、电动机电枢额定电流选取      B、等于电动机电枢额定电流0.82倍选取

C、等于直流侧电流选取          D、等于直流侧电流0.82倍选取

112、直流电动机启动时没加励磁，电动机会过热烧毁，原因是电动机不转时( D )，导致电枢电流很大。

A、电枢回路的电阻很小       B、电枢回路的反电动势很高   

C、电枢电压高               D、电枢回路的反电动势为零

二、判断题：

（ × ）1、半闭环控制的私服系统在性能要求较高的中小型数控机床中应用较多，因为它能自动补偿机床的所有误差。

（ √ ）2、电压负反馈调速系统静特性优于同等放大倍数的转速负反馈调速系统。

（ √ ）3、调速系统中采用比例积分调节器，兼顾了实现无静差和快速性的要求，解决了静态和动态在放大倍数上的矛盾。

（ √ ）4、在开环控制系统中，由于对系统的输出量没有任何闭合回路，因此系统的输出量对系统的控制作用没有直接影响。

（ × ）5、闭环调速系统能使电动机的转速固定不变。

（ √ ）6、逻辑无环流双闭环可逆调速系统，在整定电流调节器ACR正负幅值时，其依据时
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（ × ）7、步进电动机是一中由电脉冲控制的特殊异步电动机，其作用是将电脉冲信号变换为相应的角位移或线位移。

（ × ）8、变频器主电路逆变桥功率模块中的每个IGBT与一个普通二极管反并联。

（ √ ）9、转速电流双闭环调速系统中，要确保反馈极性正确，应构成负反馈，避免出现正反馈，造成过流故障。

（ √ ）10、自动调速系统中比例调节器既有放大（调节）作用，有时也有隔离和反相作用。

（ × ）11、转速负反馈调速系统中，速度调节器的调节作用能使电机转速基本不受负载变化、电源电压变化等所有外部和内部扰动的影响。

（ × ）12、转速电流双闭环系统中ACR输出限幅值主要依据是电枢允许的过载电流。

（ × ）13、顺序控制系统由顺序控制装置、检测元件、执行机构和被控工业对象所组成，是个闭环控制系统。

（ √ ）14、由于比例调节是依靠输入偏差来进行的，因此比例调节系统中必定存在静差。

（ × ）15、由于调速范围
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（ √ ）16、控制系统中采用负反馈，除了降低系统误差、提高系统精度外，还使系统对内部参数的变化不灵敏。

（ √ ）17、从调速性能上看，电压电流双闭环系统较转速电流双闭环系统差一些。

（ √ ）18、调速系统中采用电流正反馈和电压负反馈都是为提高直流电动机硬度特性、扩大调速范围。

（ × ）19、自动调速系统的静差率和机械特性两个概念没有区别，都是用系统转速降和理想空载转速的比值来定义的。

（ × ）20、调速系统的调速范围和静差率是两个互不相关的调速指标。

（ × ）21、自动控制系统一定是闭环控制系统。

（ × ）22、比例调节器的功能只能由运放电路来实现。

（ × ）23、比例积分调节器的等效放大倍数在静态与动态过程中是相同的。

（ × ）24、在自动控制系统中PI调节器作校正电路用，以保证系统的稳定性和控制精度。

（ √ ）25、步进电动机单三拍运行方式，由于时单相通电励磁，不会产生阻尼作用，因此工作在低频区时，由于电时间长而使能量损耗过大，易产生失步现象。
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